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Odgovorna urednica
Nastasja Kotnik

Ravnovesje in 
harmonija med 

različnimi deli našega 
življenja

Večina med nami nekako usklajuje delo in čas, 
ki ga namenimo drugim aspektom svojega življenja. 
Najti način, kako živeti polno življenje res ni eno-
stavna naloga. Zakaj? Za nekatere ljudi se zdi, da ži-
vijo življenje, ki je polno dosežkov, sreče in brez ob-
žalovanj. Toda koliko izmed nas jih dejansko dose-
že to popolnost? 

Pogosta napačna predstava je, da morate žrtvova-
ti določene dele svojega življenja, da izpolnite druge 
- od dela, zdravja do odnosov. Morda ste preobre-
menjeni z vsakodnevnimi zahtevami. Morda se vam 
zdi, da nimate dovolj časa in energije. Ali pa še niste 
odkrili lastnih moči in potenciala, da bi dosegli vse, 
kar si želite v življenju, in v težkih časih preprosto 
prenehate poskušati ohraniti ravnotežje med vse-
mi temi stvarmi.

Dejstvo je, da si ne moremo privoščiti, da bi za-
menjali en pomemben del svojega življenja, da bi do-
segli drugega. Nihče ne more doseči prave sreče na 
ta način. V resnici so različni vidiki vašega življenja 
med seboj prepleteni, povezani in odvisni drug od 
drugega. En vpliva na drugega … Recimo - slabi dru-
žinski odnosi lahko uničijo vašo kariero, slabo zdrav-
je pa lahko uniči vse. Česar večina ljudi ne opazi, je, 
da bodo plačali visok račun (posledice) pozneje, če 
bodo zanemarili eno stvar, da dosežejo drugo, zdaj. 
In te posledice so skoraj nepopravljive.

Kako torej doseči harmonijo med temi različnimi 
deli naših življenj?

Se nadaljuje. 
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Aktualno

ČISTILNE AKCIJE V ZGORNJI SAVINJSKI DOLINI 

Velik doprinos društev in zavzetih posameznikov 
za čistejše okolje

Čistilna akcija v Nazarjah 
(foto: Nina Kos Čeplak)

Čistilna akcija v Okonini (foto: arhiv PGD Okonina)

V Pahtinu na Prihovi je onesnaženje 
zaradi odmaknjene lokacije pereč 

problem. (Foto: Branka Štruclj) 

Ko se prične prebujati narava, je že 
tradicionalno čas za čistilne akcije. V 
Zgornji Savinjski dolini potekajo nekje 
od sredine marca do sredine aprila, več-
ji del organiziranih akcij pa se je zvrstilo 
v dneh okrog sobote, 18. marca. Skupni 
imenovalec je zavzetost društev in po-
sameznikov, ki z odstranjevanjem od-
padkov ozaveščajo in prispevajo k čis-
tejšemu naravnemu okolju. 

V NAZARSKI OBČINI NABRALI 
28 KUBIČNIH METROV 

SMETI
V Občini Nazarje so čistilno akcijo ko-

ordinirale predsednice vseh treh krajev-
nih skupnosti, udeležilo pa se je je ok-
rog 120 občanov. Glavnina se je ob ces-
te, sprehajalne poti in vodotoke poda-
la na sobotno jutro, nekateri pa so na-
ravi priskočili na pomoč z odstranjeva-
njem nepotrebne navlake že med ted-
nom. Med tednom so se akcije udeleži-
li tudi vsi učenci Osnovne šole Nazar-
je in podružnice v Šmartnem ob Dreti. 
Skupno so v občini pobrali 28 kubičnih 
metrov smeti.

NA LJUBNEM V AKCIJO 
VKLJUČENIH 15 DRUŠTEV

Na Ljubnem so v petek in soboto, 17. 
in 18. marca, k sodelovanju povabili lo-
kalna društva. Čistilne akcije se je ude-
ležilo 15 društev in več kot 120 prosto-
voljcev, ki so se odpravili v različne dele 
občine. Okrog 50 članov Ribiške družine 
Ljubno se je odpravilo ob reki Savinji in 
njenem obvodnem pasu. Nekaj manj-
ših skupin domačinov se je prav tako v 
soboto zbralo in očistilo okolico posa-
meznih naselij. Skupno so pobrali ok-
rog 170 vreč smeti.

CIGARETNI OGORKI, PLOČEVINKE 
IN PASJI IZTREBKI

Čeprav se v zadnjih letih v naravi 
znajde manj odpadkov, kakor leta na-
zaj, na terenu z zaskrbljenostjo opaža-
jo, da vozniki predvsem ob regionalni 
cesti še vedno iz avtomobilov mečejo 
cigaretne ogorke in pločevinke. Nepri-
merno ravnanje s smetmi in cigaretni-
mi ogorki ter ogromne količine odpadne 
embalaže hrane in pijače se vedno zno-
va znajdejo na športnih igriščih in dru-
gih prostorih, kjer se v popoldanskih in 
večernih urah zadržujejo različne sku-
pine, so sporočili z Ljubnega. Predvsem 
želijo udeleženci akcije opozoriti na iz-
jemno neodgovorno ravnanje lastnikov 

psov, ki ne pobirajo pasjih iztrebkov in 
jih je iz leta v leto več.
OB VODOTOKIH, REGIONALNI CESTI 

IN SPREHAJALNIH POTEH
V Lučah se je akcije udeležilo okrog 

50 članov različnih društev in ostalih 
posameznikov. Podali so se ob strugah 
Savinje in Lučnice, ob regionalni ces-
ti in sprehajalnih poteh. Kljub temu, da 
je stopnja ozaveščenosti na vedno višji 
ravni, so v Lučah povedali, da so nab-
rali precej odvržene embalaže, ogorkov 
in ostale navlake, ki v naravno okolje 
ne sodi.

V SOLČAVI ČISTILNA AKCIJA 
KASNEJE

V Solčavi so se akcije udeležili v okvi-
ru Ribiške družine Ljubno ter očistili vo-
dotoke, splošno čistilno akcijo pa načr-
tujejo nekoliko kasneje, saj v tem času 
še nekatere višje ležeče predele pokri-
va sneg.

DRUŠTVA OČISTIJO SVOJA 
OBMOČJA DELOVANJA

V občinah Mozirje, Gornji Grad in Re-
čica ob Savinji skupne čistilne akcije le-
tos niso organizirali, so pa za okolico 
poskrbela posamezna društva, ki so oči-
stila pripadajoče površine, jih uredila in 
pripravila za prihajajočo sezono. Sredi 
aprila ob Dnevu za spremembe je napo-
vedana še čistilna akcija v organizaciji 
rečiškega turističnega društva. 

Barbara Rozoničnik
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Gostinstvo in turizem

HOTEL PLANINKA

V prenovljeni vinski kleti gostoval najboljši 
slovenski sommelier

Valentin Bufolin je imel strast do 
okusov, gostinstva in vinarstva praktič-
no položeno v zibelko. Kot sin natakari-
ce in enega najboljših slaščičarjev »bi-
vše republike« se je že kot otrok srečal z 
vinarstvom in pridelavo vina na doma-
či kmetiji. Leta 2007 je postal sommeli-
er, leta 2015 pa uspešno zaključil 3. stop-
njo izobraževanja pri društvu Sommeli-
er Slovenije iz Nove Gorice, ki je včlanje-
no v mednarodno organizacijo ASI. Ima 
opravljen tečaj za degustatorja, uvodno 
certifikacijo pri angleški Court of master 
sommeliers, od leta 2021 pa tudi WSET 
3. Po poklicu je tržnik, a ves čas goji stra-
stno afiniteto do vina in gastronomije. 
Je tudi podpredsednik društva Somme-
lier Slovenije in aktualni državni prvak 
v sommelierstvu.

Najboljši slovenski sommelier 
Valentin Bufolin (levo) in domači 

sommelier Tomaž Žerovnik sta 
gostom v pokušino ponudila 

številna vina.

V soboto, 4. marca, je bil za Hotel Pla-
ninka poseben dan. Na večernem do-
godku, namenjenem okušanju dobrega 
vina, se je ekipi Planinke pridružil Va-
lentin Bufolin, aktualni državni prvak 
v sommelierstvu. Za Planinko je bil to 
prvi dogodek, namenjen degustiranju 
vina v njihovi prenovljeni vinski kleti. 
Klet je sedaj v celoti namenjena uživa-
nju ob kozarcu vina, za manjše skupine 
do deset oseb pa organizirajo tudi stro-
kovna predavanja in degustacije.

ŽEROVNIK HOTELSKI 
SOMMELIER

Na dogodku so gostje preizkušali vina 
iz Slovenije in tujine. Degustacija se je 
začela s šampanjcem Champagne Brut 
Heidsieck & Co Monopole in predstavi-
tvijo gostujočega sommeliera. Nato so 
se gostje preselili v klet, kjer jih je čaka-
lo prvo presenečenje. Bufolin in doma-
či sommelier Tomaž Žerovnik sta vina 
postregla iz zamaskiranih steklenic, tako 
da gostje niso vedeli, za katero vino gre, 
niti iz katere države prihaja. Naloga go-
stov je tako postala zahtevnejša, z oku-
šanjem vina so preizkušali svoje zna-
nje in poskusili določiti izvor, sorto in 
starost vina. 

Prenovljena vinska klet Hotela Planinka je namenjena 
vinskim sladokuscem. 

VINA ZA 
SLADOKUSCE

Začeli so z lažjimi belimi vini. V ko-
zarcih sta se na začetku znašla Fiordi-
ligi BIO Assuli s Sicilije, letnik 2021 in 
slovenski renski rizling, Frešer, 2019. 
Ugotovitve gostov so bile zelo zanimi-
ve. Nadaljevali so z vini daljše mace-
racije. Bufolin in Žerovnik sta postreg-
la vino Zelen, letnik 2020 vinarja San-
tei in vino Orange Gold 2020, Gerard 
Bertrand iz Francije. Naloga gostov je 
bila enostavnejša, določiti so morali 
le, katero vino jim bolj ustreza. Veli-
ka večina je za prijetnejše vino izbra-
la francoskega predstavnika. Nasled-
nji krog so predstavljala rdeča vina. V 
kozarcih sta se znašla cabernet franc, 
vinarja Santei, letnik 2019 in Marse 
Mansus, letnik 2017 -  oba slovenska 
predstavnika. 

PO VINU ŠE 
KULINARIČNE DOBROTE 

Za zaključek degustacijskega dela sta 
postregla še dva predstavnika iz tujine. 
Vino A0 Ferratus, letnik 2020 in vino 
Septima Obra Malbec, letnik 2020 iz Ar-
gentine. Naloga gostov je bila iskanje ce-
line, od koder vini prihajata in pri tem 
so bili nekateri zelo uspešni. Med me-
njavami vina so gostje lahko preizkušali 
tudi prigrizke domačega chefa Luka Pe-
ternela, vsekakor pa ni šlo brez tradici-
onalne lokalne mesnine zgornjesavinj-
skega želodca, ki so ga postregli za ok-
repčilo po zaključku degustacije.

PODOBNI DOGODKI 
BODO REDNI

Prvi dogodek v prenovljeni Planinki-
ni kleti je gostom pričaral obilo novih 
vinskih izkušenj. Gostje so lahko obču-
tili, kakšno je življenje sommelierev in  
s kakšnimi izzivi se soočajo. 

Bufolin je razkril, kako je potekalo 
svetovno prvenstvo sommelierev v Pa-
rizu, kjer se je uvrstil v četrtfinale. V Ho-
telu Planinka načrtujejo še veliko po-
dobnih vinskih dogodkov z zanimivi-
mi gosti.

ŠMS, 
foto: arhiv Hotela Planinka
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Gospodarstvo, Oglasi

SAVINJSKO-ŠALEŠKA GOSPODARSKA ZBORNICA

Udeleženci okrogle mize iskali predloge in hitre rešitve 
za bolniške odsotnosti

Na pobudo gospodarstvenikov SAŠA 
regije je Savinjsko-šaleška gospodarska 
zbornica (SŠGZ) pripravila okroglo mizo 
z naslovom Problematika bolniške odsot-
nosti – Kako naprej? Razlog je problema-
tika bolniške odsotnosti med delovno ak-
tivnim prebivalstvom in povečanje bol-
niških odsotnosti na nerazumno in nepo-
jasnjeno raven tudi po koncu epidemije.

RAZLIČNI VIDIKI SOOČANJA 
S PROBLEMATIKO

V SŠGZ so povedali, da so na okrog-
li mizi sodelovali priznani strokovnja-
ki, ki so predstavili vidike, kako se soo-
čajo s problematiko bolniške odsotnos-
ti, kakšni so predlogi in hitre rešitve, ki bi 
lahko pomagale delodajalcem. Med dru-
gim je mag. Evgen Janet, nadzorni zdrav-
nik z ZZZS Ravne na Koroškem, pojasnil, 
da podatki kažejo porast kratkotrajnih 
in dolgotrajnih bolniških odsotnosti. Fi-
nančno breme zdravstvenega absentizma 
je v letu 2022 znašalo 690 milijonov evrov. 
Sonja Špoljarič iz BSH Hišnih aparatov 
Nazarje je poudarila, da sta v njihovem 
podjetju zdravje in varnost pri delu po-
membni vrednoti, ki jo oblikujejo skupaj 

z zaposlenimi že vrsto let. Aktivnosti in 
vlaganja v programe stanejo podjetje 
800.000 evrov na letni ravni, vendar se 
bolniške odsotnosti kljub ukrepom zvi-
šujejo. Na mesečni ravni beležijo 350 od-
sotnih mesečno, v preteklem obdobju pa 
je bila ta številka med 50 in 120.

POMEMBEN JE ODNOS DELAVEC 
DELODAJALEC

Direktor ZD Velenje mag. Janko Šte-
harnik je pojasnil, da po 20 dnevih 
osebni zdravnik na primarni ravni nima 
več vpliva na zmanjšanje bolniškega 
staleža, saj je to v pristojnosti zdravni-
ka ZZZS na sekundarni ravni. Pouda-
ril je, da je za zmanjševanje absentiz-
ma zelo pomemben tudi odnos delavec 
- delodajalec, ob tem pa je izrazil mne-
nje, da je pomembno vzpostaviti tak-
šen odnos, da se delavec želi čim prej 
vrniti na delo. Vodja izpostave ZPIZ Ve-
lenje Tadeja Dremel je komentirala dej-
stvo, da se število invalidskih upokojitev 
zmanjšuje, medtem ko se število dol-
gotrajnih bolniških odsotnosti poveču-
je. Sašo Djurić, dr. med., spec. medici-
ne dela, prometa in športa je pozdravil 

idejo »obratnih zdravnikov medicine 
dela«, ki bi res dobro poznali procese 
dela in delovna mesta pri delodajalcu 
in tudi delavca. Poudaril je, da je trenu-
tno 140 zdravnikov medicine dela in 26 
specializantov, kar je bistveno premalo.

OB KONCU POVZELI 
PREDLOGE IN REŠITVE

Moderator okrogle mize Rok Zupan-
čič, direktor družbe Human Capital Ma-
nagement, je v zadnjem delu okrogle 
mize povzel predloge in možne rešitve 
vseh sogovornikov. Izpostavljene rešit-
ve so bile: ustanovitev skupnega izve-
denskega organa s strani ZPIZ in ZZZS, 
ki bi hitreje in celoviteje obravnaval de-
lavčevo zdravstveno stanje in preostalo 
delovno zmožnost; priprava programov 
in izmenjava dobrih praks pri vrnitvi 
oziroma integraciji delavca nazaj v de-
lovni proces po dolgotrajni bolniški od-
sotnosti; več poslušanja, razumevanja 
in iskanja najboljših rešitev med vsemi 
ključnimi deležniki (delavec, delodaja-
lec, medicina dela, ZZZS in ZPIZ) pri na-
stanku absentizma.

Roman Mežnar
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Prejeli smo, Ljudje in dogodki

OB DNEVU DOWNOVEGA SINDROMA

Otroci v svojo sredo sprejeli prav poseben obisk

Nekaj misli naših učencev: 
• Ima veliko medalj, je dobra športni-
ca, smuča. 
• Ima veliko prijateljev. 
• Povedala je, da jaha konja. 
• Je drugačna od nas. Je zelo prijazna, 
rada ima konje, vozila se je z ladjo. 
• Prijazna je, stara je 30 let. 
• Je zelo zanimiva. Malo drugače govori, 

Otroci so skupaj zaplesali, Eva pa jim je zapela Ditkino pesem Ne bodi kot 
drugi. (Foto: arhiv OŠ Nazarje)

21. marca, ob svetovnem dnevu 
Downovega sindroma, smo imeli na 
Osnovni šoli Nazarje prav posebno go-
stjo. Obiskala nas je Eva. Najprej smo 
prebrali zgodbo o dečku z Downovim 
sindromom. Eva nam je povedala, s čim 
se ukvarja, kaj jo zanima, predstavila 
nam je svojo zaposlitev v VDC (varstve-
no-delovni center). Povedala je, da je 
vključena v društvo Sožitje Žalec (Dru-
štvo za pomoč osebam z motnjo v dušev-
nem razvoju). V okviru društva se udele-
žuje različnih aktivnosti; hodi na hipote-
rapijo (terapijo s pomočjo konja), na jogo, 
vključena je v klub Bralčki, kjer berejo in 
poustvarjajo, v skupino Čokoladke, kjer 
plešejo ter s skupino veliko nastopajo. 

OSREDNJA KNJIŽNICA MOZIRJE

Predstavljeni Lainščkovi spomini na predšolsko obdobje

Na literarnem večeru sta Feri Lainšček in Tatiana Angioi skozi pogovor 
odstirala skrivnosti nastajanja romana Petelinje jajce. 

Osrednja knjižnica Mozirje je v dvo-
rani Kulturnega doma Mozirje pripra-
vila literarni večer s pisateljem Ferijem 
Lainščkom ob izidu njegovega romana 
Petelinje jajce. Lainšček je odstrl tančico 
skrivnosti o nastajanju njegovega zad-
njega literarnega dela, večer pa je bil bo-
gatejši za melodije citer in interpretaci-
jo odlomkov iz romana.

NAPISAL VEČ KOT STO DEL
V uvodu je direktorica Osrednje knji-

žnice Mozirje Petra Širko Poljanšek 
pozdravila gosta večera in spomni-
la, da so ga v knjižnici nazadnje gosti-
li pred sedmimi leti, vendar je vsesko-
zi prisoten s svojimi literarnimi deli, ki 

so pomembno pripomogla k temu, da 
so slovenski avtorji v zadnjem desetle-
tju med najbolj branimi v zgornjesavinj-
ski knjižnici. Z gostom se je pogovarjala 
knjižničarka Tatiana Angioi, ki je spom-
nila, da je Lainšček napisal več kot sto 
književnih del. Ta v veliki meri zazna-
mujejo prekmurska pokrajina in njeni 
ljudje. Je tudi rekorder po številu ekra-
niziranih romanov. Zelo brana je Lain-
ščkova poezija, ki v uglasbeni podobi, 
navadno skozi interpretacijo glasbenice 
Ditke, polni koncertne dvorane po vsej 
Sloveniji.

VRAČANJE V OBDOBJE OTROŠTVA
Sogovornika sta predstavila drugi del 

avtobiografske trilogije Kurji pastir. Pi-
satelj opisuje svoje življenje v predšol-
skem obdobju, ko je bil še v fazi otro-
škega magičnega razmišljanja. V knji-
gi se magično doživljanje sveta in deč-
kovo vztrajno iskanje odgovorov na bi-
vanjska vprašanja prepletajo z ostan-
ki prvotnosti, vraževerja, krščanske mi-
tologije in duhom komunističnega sis-
tema. Lainšček verjame, da so literarni 
junaki duhovna bitja, zato je pri njem 
v preteklosti bilo bolj izjema kot pravi-
lo, da njegovi literarni liki stopajo v živ-
ljenje iz realnega življenja. Tokrat so li-
terarni junaki njegovi bližnji, ki so po-
membno vplivali na njegovo življenje. 
Avtor je prepričan, da se nam vse bistve-
no zgodi do 6. leta starosti, po tem pa 
dobimo nevidna očala, skozi katera gle-
damo vse življenje v svet. Odpravil se je 
iskat odgovor na to, kakšna očala je do-
bil sam. S pomočjo metode aktivne ima-
ginacije Carla Gustava Junga se je vračal 
v obdobje otroštva. Literarni večer sta z 
milozvočnimi melodijami citer oboga-
tili glasbeni gostji Mojca in Taja Kum-
prej, odlomke iz knjige pa je interpreti-
ral knjižničar Miha Rakun.

Tekst in foto: Roman Mežnar

a jaz sem jo razumel. 
• Lepa punca, je fajna. Ima veliko me-
dalj. Zelo je uspešna. 
• Lepa je. Hodila je v drugačno šolo. Se-
daj hodi v službo. 
• Pripovedovala je o tem, kako je bilo, 
ko je bila majhna. 
• Je zelo lepa. Dala nam je sladkarije. 
Objeli smo se.

Vsako leto se udeleži tabora v okviru Zve-
ze Sožitje (poučnih počitnic) ter jadranja 
v projektu Mirno morje. Ukvarja se z raz-
ličnimi športi in navdušila nas je z zbir-
ko medalj. Rada pleše, poje in se druži s 
prijatelji. Ob koncu smo skupaj zaplesali 
in Eva nam je zapela Ditkino pesem Ne 
bodi kot drugi. Eva res ni kot drugi in ve-
seli smo, da smo jo spoznali. 

Karla Jeromel Rednak
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MAG. MARGARETA ATELŠEK IZ OKONINE

Bogastvo je v tem, da znaš pohvaliti 
nekoga drugega in mu dati možnost

Mag. Margareta Atelšek je v 
Okonino prišla s kamniškega 
konca, še vedno jo izdaja njen 
naglas, a njena privrženost kra-
ju in dolini zato ni nič manjša. 
S sabo je prinesla bogate izku-
šnje z različnih delovnih mest, 
še najbolj pa jo definira njena 
ljubezen do ročnih del in pro-
mocije le-teh ter lokalne hrane. 
Je ustanoviteljica društva pode-
želskih žena Toplica, podpisala 
pa se je tudi pod Festival ustvar-
jalnosti v Radmirju in številne 
razstave.

•  S kakšno željo ste se lotili usta-
navljanja društva Toplica?

Ideja je nastala, ko sem po službeni 
dolžnosti po Sloveniji uvajala programe 
razvoja podeželja, na željo takratne žu-
panje pa bolj poglobljeno tudi na Ljub-
nem. Takrat so ženske izrazile željo, da 
bi se nekje dobivale, kjer bi se lahko po-
govarjale o vsem, kako vzgajati otroke, 
vnuke, o ročnih delih, kuhanju, peki, 
kar je bilo mogoče izvajati le v okviru 
društva. Pa so bile za to in ustanovile 
smo društvo. Najprej je bilo 77 članic, 
začele smo delati razne vezenine v riše-
lje tehniki in kvačkale. Med delom smo 
si izmenjavale recepte in se pogovarjale 
o vsakdanjih stvareh. Kmalu smo imele 
prvo razstavo. Počasi so članice spozna-
le, da je delovanje v društvu povezano 

z obveznostmi, sodelovanjem na raz-
stavah in spoštovanjem drug drugega. 
Več kot 10 let smo se dobivale dvakrat 
tedensko, na razstavah pa smo si lepo 
razdelile delo in odgovornosti. Zdaj vse 
znajo vse in zelo lepo sodelujemo. Med 
nami je res veliko spoštovanja. 

•  Veliko članic je pridobilo certi-
fikate za ročna dela, ki jih ustvarjajo.

Certifikat je neke vrste diploma za roč-
no delo, državno priznanje, da nekaj de-
laš odlično, izdelku pa prinese tudi več-
jo vrednost.

•  Od kod znanje ročnih del, pred-
vsem pa veselje do njih?

Veliko sem se naučila od mame. Ve-
liko je pletla in sem se od nje nauči-
la plesti rokavice, nogavice, puloverje 
… Mama je tudi vezla in že v drugem 
razredu, ko smo v šoli vezle prtičke za 
mame za osmi marec, sem ga dokon-
čala zelo hitro in lepo. Učiteljica me je 
pohvalila in mi dala narediti še enkrat 
večjega in ga dala na razstavo. Mama je 
videla, da mi ročno delo veliko pomeni 
in mi je kupila blago za prtiček, ki ga še 
vedno hranim. Izvezla sem ga s križci in 
mi je v zelo drag spomin. Nekje na po-
lovici vezenja prtička se spomnim, da 
sem začela jokati, saj sem vedela, da ko 
bo dokončan, vsaj leto dni ne bom do-
bila drugega, saj takrat ni bilo denarja 
za to. Vsa bolečina, ki sem jo čutila, je 
še vedno prisotna v prtičku, kadarko-
li ga pogledam.

•  Kaj pa vse ostale tehnike ročnih 
del, kje ste se naučili teh?

Kasneje sem se učila sama. To so bili 
časi, ko smo doma naredili vse za otro-
ke, sama sem jim šivala, pletla. Uživala 
sem v vsaki novi stvari. V zadnjem času 
ustvarjam nove vzorce in jih narišem 
na blago. Delam po merah, na različ-
nih materialih, v različnih barvah. Od-
kar sem v pokoju, sem šla na tečaj slika-
nja na univerzo za tretje življenjsko ob-
dobje v Velenju. Tudi čas, preživet tam, 
je zame zelo dragocen, saj počnem ne-
kaj novega, v čemer uživam. 

•  V skromnosti raste tudi potrpež-
ljivost, te pa pri ročnih delih potrebu-
ješ v veliki meri, kajne?

V izdelkih so ure in ure dela. Skozi 
takšne stvari se naučimo potrpežljivos-
ti in odgovornosti. Naučiš se tudi veliko 
življenjskih in značajskih stvari. Poleg 

tega je čas, ki ga preživljamo skupaj, zelo 
prijeten za dušo. Natančna ročna dela so 
pomembna pri preprečevanju demence. 
Štetje, vzorčki, vse to pomaga pri tem, 
da možgani delujejo in to je zelo pozi-
tivno za starejše. 

•  Glede na to, da niste domačin-
ka, vam gre peka lokalne specialitete, 
ajdneka, odlično. Je tako od vsega za-
četka?

Trma naredi največ in pred leti smo se 
pred Flosarskim balom dogovarjali, kaj 
bo katero društvo prikazovalo. Takrat je 
bila ideja, da lahko samo določene pe-
čejo ajdnek in to se mi je zdelo daleč od 
zdrave kmečke pameti in koncepta ra-
zvoja podeželja, ki ponuja vsem enake 
možnosti. Če je ajdnek naša tradicional-
na potica, potem bi morali pri vsaki hiši 
vedeti, kako se naredi in pri vsaki peti 
hiši bi ga morala gospodinja znati spe-
či. Da pa je bilo to rezervirano samo za 

eno društvo, to je bil pa absurd. Prosi-
la sem članico, ki ga je znala speči, da 
nas je naučila. Doma je nato sledil prvi 
poskus, ajdnek je uspel, tudi v drugem 
poskusu, se pravi, da se ga lahko nauči 
peči vsaka, ki si tega želi, ne glede na to, 
v katero društvo spada. Razlik in laži ne 
maram. To me spravi v tako jezo, da sem 
takrat pripravljena marsikaj narediti in 
jeza je bila povod, da sem se lotila peke 
ajdneka in samo enkrat v življenju mi 
ni uspel. Tudi drugače zelo rada pečem, 
prav gotovo pa nisem mojstrica za vse.

•  Festival ustvarjalnosti je svo-
jevrsten poklon ustvarjalcem. 

Zame je Festival ustvarjalnosti v Rad-
mirju poseben ponos, ker so bili drugi 
ustvarjalci tako zadovoljni. Najbolj po-
nosni smo lahko na pristno medseboj-
no sodelovanje. Na festivalu odpiramo 
vrata, za katerimi se skrivajo ustvarjal-
ni posamezniki. V vsakem človeku je 
nekaj odličnosti, le priložnost mu mo-
ramo dati, da to pokaže. Društvo Topli-
ca je v Sloveniji zelo razpoznavno. Pred 

»V izdelkih so ure in ure dela. Skozi 
takšne stvari se naučimo potrpež-
ljivosti in odgovornosti. Naučiš se 
tudi veliko življenjskih in značaj-
skih stvari. Poleg tega je čas, ki ga 
preživljamo skupaj, zelo prijeten 
za dušo.«

Margareta Atelšek (Foto: ŠMS)
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časom so se oglasili z Radia Slovenija z 
željo po predstavitvi društva v oddaji Od 
setve do žetve, večkrat smo že gostovale 
v oddaji Dobro jutro, na velenjski televi-
ziji, celjski televiziji. Z Marijo Merljak s 
Televizije Slovenija sva si zelo podobni. 
Vedno iščeva nekaj, kaj bi šlo, ne, kaj se 

ne da. Pred kratkim je prišla njena po-
nudba, da bi se občina Ljubno teden dni 
predstavljala v BTC v Ljubljani, odziva s 
strani društev pa ni bilo dovolj, da bi to 
speljali. Ustvarjalcev in kulinarične po-
nudbe imamo dovolj. 

•  V zadnjih letih radi ustvarjate z 
glino in rišete posebne vzorčke, kajne?

Ja, zelo rada delam z glino. Za vsak 
praznik, vsako priložnost lahko izdelam 
kaj posebnega. V Zavodu Stanislava, kjer 
sem članica, smo veliko mojih izdelkov 

podarile posebnim gostom. Motive pre-
našam na različne predmete in v tem 
uživam. Vedno me žene pokazati ne-
kaj, kar še ni bilo. Hiša Zavoda Stanisla-
va ima posebno dušo. Zdenka Zakraj-
šek je članica Toplice in povezujejo naju 
leta prijateljstva in sodelovanja. V zavo-
du sem zadolžena za predstavitve, vo-
denja po razstavah, vodim otvoritve. V 

tem zelo uživam. O vsakem, ki ga pred-
stavljam, lahko povem nekaj lepega in s 
tem ljudi spodbujam.

•  Imeli ste različne odgovorne 
službe, ki so vas tudi na neki način iz-
oblikovale.

Službovala sem v banki, Titanu, na 
kmetijskem ministrstvu, v Državnem 
zboru in povsod sem se kaj naučila. 
Bančnega sistema, hitrosti, odgovor-
nosti, točnosti, vsega tega sem se nau-
čila v banki, v Titanu sem delala plane 
in tam je bil vsak posameznik pomem-
ben, saj brez sodelovanja, dobrih od-
nosov in spoštovanja ni šlo. Veliko sem 
predavala po poklicnih, srednjih in viš-
jih šolah, tam sem najbolj uživala. Pre-
nos znanja na mlade je bil vedno moj 
užitek. Vse to mi koristi pri delu v dru-
štvu, saj mi je vsako delo dalo nekaj, kar 
mi je vedno zelo koristilo.

•  Kandidirali ste na državnozbor-
skih volitvah, kaj vas je prepričalo v 
to?

Ves čas sem imela službe, zaradi kate-
rih se politično nisem udejstvovala. Sem 
pa, odkar sem upokojena, kandidirala 
na listi DeSusa. Želela sem opozoriti na 
to, kaj starejši potrebujejo in kaj lahko 

še dajo. V politiko me drugače ni vlek-
lo. Aktivna sem v Društvu upokojencev 
Ljubno. Zadolžena sem za izobraževanje.

•  Ob predlanskem prazniku Obči-
ne Ljubno ste prejeli občinsko prizna-
nje. Kaj vam pomeni?

Predlagatelji so v mojem trudu za 
predstavljanje Občine Ljubno in tudi 

drugih občin Zgornje Savinjske doli-
ne videli neki doprinos k njihovi pre-
poznavnosti. Že pred več kot 20 leti, še 
ko sem bila na ministrstvu, sem dela-
la na področju razvoja podeželja in tako 
sodelovala z občinami, ki so preko tega 
prejele zagonska sredstva. Podporniki 
razvoja podeželja so lahko po različnih 
državah promovirali naše kraje in de-
javnosti in si ogledali, kako lahko dru-
gi uspevajo na področju razvoja pode-
želja. Videli so lahko, kako drugi ohra-
njajo tradicijo in kaj vse znajo izkoristi-
ti za to in so prepoznavni. To sem žele-
la prenesti v naše okolje.

•  Pa smo znali uspešno te izkušnje 
prenesti k nam?

Absolutno ne. Ne gre samo za pridobi-
tev sredstev, teh smo pridobili kar nekaj. 
Veliko smo videli, pa tega nismo zna-
li izkoristiti. Žal večina ljudi gleda le na 
lasten dobiček in pristopi k projektom 
le, če ima kaj od tega. To zavira skup-
ni razvoj. 

•  Trudite se za povezovanje med 
društvi. Kako vam uspeva?

Društvo ni priložnost, da boš nekaj za-
služil. Je priložnost za tiste, ki znajo ne-
kaj pokazati, ugled pa pridobimo vsi. Po-
vezovanje med društvi, tega manjka in 
s festivalom ustvarjalnosti smo to do-
segli. Vsa leta smo ugotavljali, da je po-
vezovanje nujno, saj se društva ukvar-
jajo z različnimi dejavnostmi, bogastvo 
vsega znanja ljudi pa lahko pokažeš le, 
če vključiš vse. Sami zato nimamo nič 
manj. S sodelovanjem več društev je 
lahko vsak pokazal to, v čemer je naj-
boljši, hkrati pa dopustil drugim, da se 
pokažejo na svojem področju. Bogastvo 
je v tem, da znaš pohvaliti nekoga dru-
gega in mu dati možnost.

•  Kako dolgo ste že v Okonini?
V Okonini sem že 49 let, leto pred po-

roko sem v kraj že hodila s takrat še bo-
dočim možem Francem in bliža se okro-
gla obletnica. Drugače prihajam iz okoli-
ce Kamnika, kasneje smo se s starši pre-
selili v Ljubljano. Z možem sva si dom 
ustvarila v Mengšu, od upokojitve da-
lje pa sva v Okonini, prej sva sem hodi-
la med vikendi. 

•  Kaj najraje počnete, ko ne delate 
vsega tega, kar ste že omenili?

Za vnuke in hčerki je vedno čas. 
Imam štiri vnuke, vsak je nekaj poseb-
nega in zelo rada sem v njihovi družbi. 
Ko gledam, kako rastejo, kako jim us-
pevajo stvari, sem vedno ponosna na-
nje. Veliko berem, rešujem križanke, v 
veselje mi je ogled kakšne potopisne 
oddaje, pa resna glasba je tudi nekaj, v 
čemer uživam.

Pogovarjala se je ŠMS

»Natančna ročna dela so pomembna pri preprečevanju demence. Štetje, 
vzorčki, vse to pomaga pri tem, da možgani delujejo in to je zelo 

pozitivno za starejše.« (Foto: ŠMS)

»S sodelovanjem več društev je 
lahko vsak pokazal to, v čemer je 
najboljši, hkrati pa dopustil dru-
gim, da se pokažejo na svojem po-
dročju. Bogastvo je v tem, da znaš 
pohvaliti nekoga drugega in mu 
dati možnost.«
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JAMARSKA REŠEVALNA SLUŽBA

Vaja petih reševalnih centrov v Neskončnem breznu
V organizaciji reševalnega centra Ve-

lenje je v soboto, 4. marca, potekala vaja 
v jami na Dobrovljah. Izbrana je bila 
jama Neskončno brezno z globino 117 
metrov. Gre za stopničasto, precej blat-
no brezno, ki se nahaja približno 20 mi-
nut hoje od ceste v mogočnem buko-
vem gozdu. 

VAJE SE JE UDELEŽILO 
19 REŠEVALCEV

Vaje smo se udeležili jamarski reše-
valci iz 5 reševalnih centrov. Poleg ve-
lenjskega centra, so se vaje udeležili še 
reševalci iz reševalnih centrov Novo 
mesto, Kranj, Sežana in Postojna. Bilo 
nas je 19. Vodja vaje je bil vodja reševal-
nega centra Velenje Bernard Štiglic, kot 
sodelujoča reševalca v jami pa sta bila 
vodja Jamarske reševalne službe Walter 
Zakrajšek in vodja izobraževanja Jamar-
ske reševalne službe Damijan Šinigoj.
SCENARIJ: NESREČA OB EKSPLOZIJI 

PLINSKE KARTUŠE
Cilj vaje je bil utrjevanje in preverja-

nje usposobljenosti jamarskih reševal-
cev za reševanje iz jam in nudenje prve 
pomoči. Za vsako vajo se izdela scena-
rij. Tokrat scenarij je bil: »Nesreča se je 
zgodila v jami Neskončno brezno na Do-
brovljah, kamor se je odpravila skupi-
na štirih jamarjev, ki so želeli poiskati 
nadaljevanje v jami. S seboj so imeli le 
osnovno plezalno opremo, opremo za 
opremljanje jame ter nekaj hrane in te-
kočine. Vsi so prišli do dna, kjer so pri-
čeli z raziskovanjem. Po nekaj urnem 
iskanju nadaljevanja si pripravijo ma-
lico. Med pripravljanjem malice se ene-
mu izmed jamarjev zgodi nesreča, saj 
med pripravljanjem plinskega gorilnika 
eksplodira plinska kartuša. To povzro-
či pri jamarju poškodbe na prstih obeh 
rok, opekline na očesu in zaradi poka 
tudi težave s sluhom. Ker jamar instin-
ktivno odskoči, pade in si ob tem poško-
duje levo koleno. Ob nezgodi se jamar 
močno prestraši, zato je bolj kot njego-
ve poškodbe, težavno njegovo psihično 
stanje. Jamarji, ki so z njim, mu poma-
gajo na varno mesto. Nudijo mu prvo 
pomoč, ga skušajo pomiriti in bodriti, 
vendar neuspešno. Kolegi ugotovijo, da 
jamar vrnitve na površje ne bo zmogel. 
Zaradi izredno slabega psihičnega sta-
nja ostaneta z njim dva jamarja, eden iz-
med jamarjev pa se odpravi po pomoč 
na površje. Na površju pokliče center za 
obveščanje, ki aktivira RC Velenje. Vod-
ja RC Velenje prosi, da aktivirajo tudi 
RC Kranj. Ko reševalci RC Velenje pris-
pejo na kraj dogodka in se spustijo do 
poškodovanca, bolničar oskrbi poškod-
be, vendar je potrebna pomoč zdravnice 

JRS. Po prihodu zdravnice JRS poškodo-
vanca pripravimo na izvlek in ga varno 
izvlečemo iz jame.«

Z IZVEDENO VAJO ZELO 
ZADOVOLJNI

Zbor reševalcev je bil v soboto zjutraj 
ob osmi uri v Letušu, od koder smo se 
z reševalnimi vozili zapeljali do kmeti-
je v bližini jame. Skupaj smo pogledali 
načrt jame, se razdelili v skupine, vsaka 
skupina je za svoje predvidene manevre 
pripravila ustrezno opremo in odpra-
vili smo se na 20-minutni pohod sko-
zi zasneženi gozd do vhoda v jamo. Po-
nesrečeni so že bili v jami. Po vrstnem 
redu po ekipah smo se odpravili v jamo 

ter poskrbeli za poškodovanca ter prip-
ravili manevre za izvlek nosil. Komuni-
cirali smo preko brezžičnih postaj, ki so 
zaradi ustreznega brezna dobro delova-
le. V nosila vedno damo enega izmed re-
ševalcev ali jamarjev, tako da sama vaja 
izgleda čim bolj podobna dejanski inter-
venciji. V doglednem času so bila nosi-
la s poškodovancem iz jame. Tako reše-
valci kot vsi naši vodje smo bili z izve-
deno vajo zelo zadovoljni. Potrdili smo 
svoja znanja, zagnanost in pripadnost 
Jamarski reševalni službi. Vsi smo zelo 
ponosni na to, da smo člani tako uspeš-
ne reševalne službe. 

Mateja Mazgan Senegačnik

OBČINA LUČE

Odmera komunalnega prispevka 
usklajena z aktualno zakonodajo

Na 3. redni seji občinskega sveta Ob-
čine Luče so svetniki v prvem branju 
soglasno sprejeli Odlok o podlagah za 
odmero komunalnega prispevka za ob-
stoječo komunalno opremo na obmo-
čju Občine Luče. Sprememba odmere 
je bila potrebna zaradi uskladitve z ak-
tualno zakonodajo, višina prispevka pa 
se po novem ne bo bistveno spremenila.
VIŠINA PRISPEVKA NE BO BISTVENO 

DRUGAČNA
Občina Luče je k pripravi Programa 

opremljanja stavbnih zemljišč zadnjič 
pristopila leta 2010. Nov Odlok o podla-
gah za odmero komunalnega prispevka 
med drugim prinaša spremembe, kot so 
uporaba bruto tlorisne površine objek-
ta namesto prej upoštevane neto tlori-
sne površine in spremenjeno formu-
lo za izračun komunalnega prispevka. 
Ta po novem uvaja prispevno stopnjo 

zavezanca, ki predstavlja delež polnega 
komunalnega prispevka, ki ga je zave-
zanec dolžan poravnati.

Z NOVIM ODLOKOM NEKAJ 
SPREMEMB

Odlok obravnava štiri glavne parame-
tre: cestno, vodovodno in kanalizacij-
sko omrežje ter javne površine. Župan 
Občine Luče Klavdij Strmčnik je dejal, 
da nov odlok ne omogoča oprostitve 
plačila komunalnega prispevka mladim 
družinam do starosti 40 let z vsaj enim 
otrokom, kot je bilo to prej, prav tako se 
po novem komunalni prispevek ne bo 
plačeval pred izdajo gradbenega dovo-
ljenja. Dokler zakonsko ne bo natančno 
opredeljeno, se plačilo za nezahtevne 
objekte ne bo zaračunavalo, po novem 
odloku pa bo za objekte izven centra 
občine prispevek nekoliko višji.

Barbara Rozoničnik



Savinjske novice št. 13, 30. marec 2023 11

Organizacije

TURISTIČNO DRUŠTVO REČICA OB SAVINJI

Zaradi odstranitve ograje v Blatah ogrožena 
varnost obiskovalcev

Turistično društvo Rečica ob Savinji 
vodi predsednik Boštjan Čopar. 

(Foto: Marija Šukalo)

V Turističnem društvu Rečica ob Sa-
vinji so se, s predsednikom Boštjanom 
Čoparjem na čelu, lani lotili priprave na 
koncert klape Kampanel z gostjo Moj-
co Bitenc Križaj in ga marca realizira-
li. Pomlad so namenili čiščenju Blat in 
pripravi na junijsko tradicionalno pri-
reditev Od lipe do prangerja, na kateri 
so na Večeru pod lipo gostili kantavtor-
ja Adija Smolarja. Udeležili so se sre-
čanja krajev s sramotilnim stebrom na 
Ptujski Gori in pripravili sejem domačih 
dobrot v Kampu Menina, kjer so promo-
virali kraj in občino, avgusta pa so orga-
nizirali dobro obiskan koncert v Blatah. 

MIKLAVŽEVANJE SE JE 
VRNILO NA TRG

Med odmevnimi je bil tudi Lenartov 
sejem, ki so ga obogatili številni liki, 
gornjegrajski gobarji in drugi sejmar-
ji iz doline in širše. Člani društva so se 
podali na strokovno ekskurzijo in sode-
lovali pri promocijskih prireditvah Tu-
ristične zveze Slovenije. Za konec leta 

so v sodelovanju z osnovno šolo izved-
li Miklavževanje, ki je bilo po treh le-
tih ponovno na rečiškem trgu. Leto so 
zaključili z božično-novoletnim koncer-
tom okteta Žetev v farni cerkvi in izved-
bo živih jaslic v Dol-Suhi.

VELIKO PROSTOVOLJNIH UR 
V poročilu, ki so ga predstavili na ob-

čnem zboru, je bilo poudarjeno, da so 
organizaciji prireditev namenili veliko 
prostovoljnih ur. Kljub temu so poskr-
beli tudi za izletniško točko Blate, ki je 
sicer v lasti rečiške agrarne skupnosti, 
in jo redno vzdrževali. Zato niso mog-
li mimo dejstva, da je ograja okrog ba-
jerja umaknjena. Menijo, da povzroči-
telj omenjenega dejanja ni le uničil ve-
liko dela, sredstev in časa, ki so ga čla-
ni vložili v postavitev, temveč je ogrozil 
tudi varnost najmlajših. Izletniško toč-
ko namreč vse pogosteje obiskujejo tudi 
vrtci in družine z otroki ter kaj hitro se 
lahko pripeti kakšna nezgoda. 

Marija Šukalo

POTOPISNO PREDAVANJE PETRA PODGORŠKA

V deželi pod Kavkazom prijazni ljudje in zanimiva kulinarika

Ob multimedijski predstavitvi dogodivščin je Peter Podgoršek razložil, da 
so prevozili čudovito deželo, ki jo zaznamujejo bogata naravna in kulturna 

dediščina, prijazni ljudje, zanimiva kulinarika, vino in konjak. 

V Medgen borzi na Rečici ob Savinji 
je v ponedeljek, 13. marca, Peter Pod-
goršek pripravil potopisno predavanje 
o Gruziji in Kavkazu. Podgoršek je pred-
sednik Motokluba Packenstein iz Šmar-
tnega ob Paki in ravnatelj rečiške osnov-
ne šole. 

DEŽELA POD KAVKAZOM GA JE 
MAMILA VEČ LET

Kot je povedal Podgoršek, ga je dežela 
pod Kavkazom mamila že več let. To po-
tovanje si je zamislil kot krog okrog Črne-
ga morja, a sta ga ustavila epidemija in 
vojna. Zato so se odločili, da se tja poda-
jo z letalom in motorje najamejo v Gru-
ziji. Odločitev se je izkazala za najboljšo, 
saj bi potovanje z lastnimi prevoznimi 
sredstvi podaljšalo čas popotovanja, prav 
tako pa njihovi motorji niso primerni za 
vožnjo po gorskih cestah, polnih nepred-
videnih ovir. Cilj je namreč bil prevoziti 
pot preko Kavkaza, od Mestije – čez Ush-
guli, na Zagri pass in nazaj v osrednjo do-
lino proti mestu Tsagieri.

PREVOZILI 2.000 KILOMETROV
Ob multimedijski predstavitvi do-

godivščin je Podgoršek razložil, da so 
prevozili čudovito deželo, ki jo zazna-
muje Kavkaško pogorje, bogata na-
ravna in kulturna dediščina, prijazni 

ljudje, zanimiva kulinarika, vino in ko-
njak. Na cestah so luknje, pesek, poli-
ta nafta, neoznačeni makadamski od-
seki. »Motociklov je na cesti le za vzorec 
in še to so večinoma tujci. Osvojili smo 
vse, kar smo si zadali, a namesto pred-
videnih 1.600 kilometrov smo jih pre-
magali 2.000,« je med drugim povedal 

Podgoršek in dodal, da se je njihova mi-
sija končala z grenkim priokusom. Ena 
od udeleženk se je namreč poškodova-
la in bila odpeljana v bolnišnico v Tbi-
lisi, kjer so jo operirali. Sicer pa je poto-
vanje ocenil kot ugodno za slovenskega 
motorista. Cene so namreč sprejemljive.

Tekst in foto: Marija Šukalo
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DRUŠTVO UPOKOJENCEV BOČNA

Nabavili nove pikade, saj bodo gostili regijsko 
tekmovanje 

V Bočni se upokojenci občnega zbora vedno udeležijo v velikem številu. 
(Foto: Bojan Vertot)

Člani društva upokojencev Bočna 
so se občnega zbora udeležili v veli-
kem številu. Kar dve tretjini članov se 
je zbralo v dvorani kulturnega doma. 
Pridružila sta se jim tudi župan Obči-
ne Gornji Grad Anton Špeh in predse-
dnica pokrajinske zveze Društva upo-
kojencev Slovenije Zdenka Jan. Oba sta 
izrazila zadovoljstvo glede dela v dru-
štvu. Med seboj si tudi pomagajo, še 
posebej pa ne pozabijo na starejše in 
osamljene člane.

Člani društva so si za letos zadali po-
doben plan, kot so ga imeli lani. Dru-
žili se bodo na izletu, pikniku, sreča-
nju pred novim letom, igrali bodo pi-
kado in plesali folklorne plese. Folklor-
na skupina društva upokojencev Ošta-
rija je redna gostja na krajevnih priredi-
tvah in tudi kje drugje se radi predstavi-
jo. Igralci pikada, kar 17 jih je, se redno 
srečujejo in pridno trenirajo, kar se kaže 
tudi v njihovih rezultatih. Lani so bili 
moški tretji na tekmovanju pokrajinske 

DRUŠTVO UPOKOJENCEV REČICA OB SAVINJI

Delo po začrtanem planu, ki ga bodo po potrebi dopolnili 
s predlogi članov 

Tudi na Rečici ob Savinji so se upokojenci občnega zbora udeležili v velikem 
številu. (Foto: Marija Šukalo)

Društvu upokojencev Rečica ob Sa-
vinji, ki ga vodi predsednik Živko Ko-
lenc, je v preteklem letu uspelo realizi-
rati vse zastavljene naloge. Med najob-
sežnejšimi je bilo obiskovanje starejših 

krajanov starejših od 69 let. Društvo 
namreč sodeluje v projektu Starejši za 
starejše za boljšo kakovost življenja na 
domu. Devet prostovoljcev je opravilo 
več kot pesto obiskov krajanov, kjer so 

se pomudili v pogovoru ali pa jim bili v 
pomoč pri vsakodnevnih opravilih. 
VEZILJE SVOJE DELO PREDSTAVILE 

NA RAZLIČNIH RAZSTAVAH
Po besedah predsednika Kolenca so 

se v maju podali v Moravske toplice in 
junija letovali v Izoli. Sekcija balinarjev 
Sivi panterji je pripravila tekmovanje v 
balinanju v okviru občinskega prazni-
ka, vezilje pa so svoje delo predstavile 
na razstavah v občini in širše. Julija so 
se družili na pikniku in se oktobra po-
dali na izlet v Makole. Družili so se tudi 
na martinovanju. Ob koncu leta so obi-
skali bolne in onemogle ter jih obdarili 
s priložnostnim darilom. 

ČAKA JIH IZLET TOPLICE
Tudi letos bodo poskušali delati po 

začrtanem programu dela, ki ga bodo 
dopolnili s predlogi članov. Že maja jih 
čaka izlet v Krapinske toplice in junija 
letovanje. Kot je povedal Kolenc na ob-
čnem zboru društva, pa bodo po potre-
bi reševali tudi tekočo problematiko in 
se prijavljali na razpise. 

Marija Šukalo

zveze na Ponikvi pri Žalcu. Na med-
društvenem tekmovanju v Mozirju je 
bil Anton Žmavc tretji. Letos so nabavi-
li nove pikade, saj bodo gostili regijsko 

tekmovanje. V društvu se prijavljajo na 
razne razpise, s pomočjo katerih izvaja-
jo vse te dejavnosti.

ŠMS
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PETER WEISS

Zgodovina in narodopisje

Čudeži svetega Frančiška, popisani 
pred tremi stoletji v Radmirju (6)

Nadaljujemo s prebiranjem čudežev, ki 
so se pred tremi stoletji menda dogajali 
na priprošnjo k svetemu Frančišku 
Ksaveriju. Zgodbe je leta 1741 v nemško 
pisani knjižici objavil Ahacij Stržinar, ki je 
ustanovil romarsko središče v Radmirju 
in potem skrbel zanj. – Urednik te strani 
skrbi za prevod, izbira pa tiste dogodke, v 
katerih so udeleženi imenovani iz Zgornje 
Savinjske doline, in tiste, ki so posebej 
značilni za takratno pojmovanje čudežev, 
recimo s podobicami, ki jim v narečju 
pravimo tudi pildki, ali z blagoslovljeno 
vodo, ki da je bila zdravilna, če je bila 
ksaverijanska, torej prav iz Radmirja.

[94] Leta 1716: Juriju Kukcu [Kukec, 
Georg Kuckhic], kmetu s področja Meliša 
[Nelische], je zbolel konj in zato tako 
odpovedal, da se iz vseh znakov ni dalo 
sklepati drugače, kot da ne bo nikoli 
več vstal. Ubogi kmet je bil zato zelo 
nesrečen, vendar pa ga je sin spodbujal: 
»Dragi oče,« je govoril, »zaupajte. Naš 
gospod dekan je pač že večkrat govoril o 
takih slučajih, ki so se primerili v drugih 
deželah, so se pa zaradi klica svetemu 
Ksaveriju vsi iztekli dobro. Oče, če naju 
bo sveti Ksaverij rešil te nesreče, bova z 
našim konjem pomagala voziti, kar bo 
pri novi cerkvi potrebno za čast in slavo 
svetega Ksaverija.« Očetu je bil sinov 
nasvet nadvse všeč. »Ja, sin moj,« je 
rekel, »opominjaš me kot Božji angel 
in to obljubljam in namenjam svetemu 
Ksaveriju.« Čez četrt ure sta šla v hlev 
in videla, da konj ne leži več na tleh, 
ampak stoji ter povsem čil in zdrav iz 
jasli jé seno, brez pomoči kakršnega koli 
sredstva in naravne pomoči.

[97] Leta 1731: Jernej Goršek [Bartholme 
Gorschek] in njegova žena iz ljubenske 
fare sta pripravljena tudi pod prisego 
povedati, da jima je volič onemogel in 
da – potem ko je že štiri dni povsem 
nemočno ležal in mu ni preostalo nič 
več sredstev in upanja – so ga pokropili 
s ksaverijansko vodo, blagoslovljeno 
v Gornjem Gradu. Nato je uboga žival 
premaknila glavo in jo dvignila, in ko so 
jo pokropili drugič, se je postavila tudi 
na sprednje noge, in ko so jo s še večjim 
zaupanjem v svetega Ksaverija pokropili 
še tretjič, se je takoj čisto zdrava povsem 
dvignila s tal in začela jesti.

[98–99] Konj Primoža Blatnika 
[Primas Wlatnick] iz Svetega Martina pod 
Gornjim Gradom [= Šmartna ob Dreti] je 
tako nevarno padel z visoke vzpetine, 
po kateri se da hoditi, da se je pri 
padanju prekopicnil skoraj dvajsetkrat. 
Razletel bi se na mnoge dele in kose, 
če ne bi prisotni zaklicali na pomoč 
svetemu Ksaveriju, zaradi česar je konj 
ostal ne samo živ, ampak tudi povsem 
nepoškodovan.

[130] Leta 1734: Jurij Mlačnik [Georgius 
Mlaßnick] iz Luč je cele tri dni izkašljeval 
kri. Potem pa se mu je ponoči prikazal 
Ksaverij ravno tak, kot je videti na 
čudodelni sliki, in ker so ubogega moža 
težile druge težke telesne in duševne 
strašljivosti, ga je svetnik nadvse ljubeče 
potolažil. Ko se je bolnik prebudil, je 
izrazil zaupanje v Ksaverija in obljubil 
romanje k njemu, potem ko se bodo 
težave unesle, pri tem pa je ozdravel 
in se je že čez tri dni nadvse hvaležen 
Ksaveriju pojavil v Gornjem Gradu.

[135–136] Leta 1737: 5. maja je Marija 
Hribar [Maria Hriberza] z Ljubnega 
izpovedala, da je obljubila, da bo zmolila 
devet očenašev in devet zdravamarij, 
svetemu Ksaveriju v čast pa odnesla dar, 
in sicer za njeno hčer, da bi ji izginila 
golša, ki ji je rastla, kar se je tudi zgodilo.

[136–137] Leta 1732: K nekemu 
človeku, ki je umirajoč bil že ob pamet, 
so poklicali duhovnika, in ko je ta videl, 
kako nerazsoden je, je bil njegovo 
pribežališče sveti Ksaverij; zato je vzel 
papirno sliko, blagoslovljeno v Gornjem 
Gradu, jo položil umirajočemu na prsi 

– in glej, kako je Ksaverij poskrbel 
tudi za odrešitev bližnjega: umirajoči 
je takoj prišel k pameti, prejel je svete 
zakramente, in ko je bil zdaj na poti 
v večnost okrepljen z njimi, je mirno 
zaspal v Gospodu.

[138–139] Leta 1734: 1. septembra je v 
Gornji Grad prišel Janez Jakob Požegar 
[Johann Jacob Possegger] iz Luč s pričami, 
ki jih je privedel s seboj. Povedal je, da 
je zaradi dolgotrajne bolezni zašel v 
smrtno nevarnost, ko pa je slišal, kako 
velikih milosti je lahko deležen po 
priprošnji svetemu Ksaveriju v Gornjem 
Gradu, se je njegova žena zaobljubila, 
da bo sama opravila romanje tja; takoj 
se mu je začelo izboljševati. Ker pa so 
takrat vode narastle in bi bilo treba iti 
po kar najbolj nevarnih poteh in čez 
kar se da nevarne brvi, je hotela žena 
poslati na božjo pot nekoga drugega. 
Mož pa je takoj zelo zbolel in žena je 
ponovila obljubo, da bo šla sama, pa naj 
bo pot še tako grda. Takrat se je začelo 
možu zdravje iz ure v uro boljšati in 
popolnoma je ozdravel.

[140–141] Leta 1734: 28. aprila je 
Konstancija Štork [Constantia Storck] 
iz Cmureka povedala, da je imel njen 
mož táko vročino, da se ni več mogel 
spovedati. Ko pa mu je na prsi položila 
papirno podobico svetega Ksaverija, ki 
je bila blagoslovljena v Gornjem Gradu, 
je takoj začutil izboljšanje in je v treh 
dneh ozdravel. Drugič pa je njenega 
moža bolela glava tako zelo, da mu je 
to podobico položila na čelo, in se mu je 
izboljšalo. Tretjič, ko je bila njena hčerka 
tako rekoč že na koncu in so ji roke in 
noge povsem otrpnile, ji je z velikim 
zaupanjem ravno to podobico položila 
na prsi; kmalu nato se je otroku zdravje 
izboljšalo in se mu spet povrnilo.

[146] [Leta 1737:] Podobna nesreča 
[s konjem] se je primerila častitemu 
gospodu Francu Karlu Markovicu 
[Frantz Carl Markovitz], kaplanu na 
Ljubnem. Ko je z Najvišjim blizu polnoči 
jezdil skozi tesen, je prišel na zaledenelo 
mesto; da bi se izognil nevarnosti, je 
stopil s konja, tedaj pa je opazil, da se 
je znašel v še večji življenjski nevarnosti. 
Konj je začel drseti z višine, z zadnjimi 
nogami se je malo še obdržal, ko pa se 
je nekoliko nagnil, je padel v globino po 
zelo visokem bregu, tako da bi človek 
mislil, da ni mogoče, da bi lahko ostal 
pri življenju in nepoškodovan. Ker pa je 
gospod kaplan medtem poklical svetega 
Ksaverija (pomislil je na Gornji Grad), je 
bil rešen iz nevarnosti, konj pa je tudi 
ostal nepoškodovan. 

Srebrna monštranca iz leta 1746 
iz radmirske zakladnice
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KAMILICA - UPRAVIČENO PRILJUBLJENA ZDRAVILNA RASTLINA

V tem delu sveta jo cenimo že od nekdaj in drobna 
cvetlica si to tudi zasluži

Kamilični čaj poznamo 
tako rekoč vsi, v ljudski me-
dicini velja za vsestransko 
zdravilnega. Z njim so naši 
predniki blažili krče in napih-
njenost v prebavilih tako pri 
otrocih kot odraslih. Uporab-
ljali so ga za izpiranje ran in 
sluznic ter pri kožnih vnetjih. 
Kamilice se tradicionalno 
uporabljajo tudi pri prehlad-
nih obolenjih, kjer se pripo-
roča vdihavanje parne kope-
li. Mnoga priporočila, ki izvi-
rajo iz ljudskega zdravilstva, 
so danes strokovno potrjena. 
Cvetovi prave kamilice vse-
bujejo 0,3 – 1,5 % eterične-
ga olja, flavonoide, kumari-
ne in polisaharide. Eterično 
olje vsebuje mnoge učinkovi-
ne, ki učinkujejo protivnetno. 
Flavonoidi, kot je na primer 
apigenin, deluje proti mikro-

bom in protivnetno ter bla-
ži krče. Polisaharidi aktivira-
jo telesne obrambne sisteme 
pri akutnih in kroničnih in-
fekcijah. Sicer pa učinkovito-
sti kamilice strokovnjaki ne 
pripisujejo le posameznim 
učinkovinam, ampak med-
sebojnemu delovanju vseh 
prisotnih učinkovin.  

POMIRI VSAKO KOŽO
Najpogosteje uporabljamo 

sveže ali posušene cvetove, 
ki imajo močan, prijeten vonj 
in aromatičen, rahlo grenak 
okus. Iz njih pripravljamo 

čaje in kopeli, ki so pomirju-
joče in krepilne obenem. Za 
kopel zavremo 20 gramov 
kamilic v dveh litrih vode. 
Pokrito pustimo stati 10 mi-
nut, precedimo in dolijemo 
kopeli. Takšne kopeli učinko-
vito pomagajo pri bolečinah 
in krčih v črevesju in mater-
nici, pri skelečem uriniranju 
ter vnetju mehurja in nožni-
ce. Poleg tega zdravijo ali vsaj 
omilijo tako rekoč vse kožne 
težave, celo težko zacelji-
ve starostne in vlažne ekce-
me. Tako obkladki kot kope-
li se priporočajo pri vnetnih 
spremembah na koži in za-
nohtnici. Dve veliki žlici ka-
miličnih cvetic prelijemo s 
skodelico vrele vode, pokri-
jemo za 10 minut in prece-
dimo. Takšen poparek upo-
rabimo nekajkrat dnevno za 

izpiranje ali oblogo. V mlačen 
poparek namočimo vato ali 
gazo in jo položimo na priza-
det del kože, tako lahko hit-
ro ublažimo srbečico, pekoči-
no in rdečico ter pospešimo 
celjenje. Odličen je za celje-
nje vztrajnih in bolečih ko-
žnih razpok ter nego mastne-
ga lasišča. S toplimi obklad-
ki lahko zdravimo tudi vne-
tje ušesa, z ohlajenimi pa 
hemoroide. 

IDEALNA ZA OTROKE
Zaradi širokega spek-

tra delovanja, protivnetnih, 

protibakterijskih, spazmo-
litičnih in drugih lastnos-
ti, so cvetovi kamilice do-
dani številnim čajnim me-
šanicam, ki so uporabne pri 

prekomerni želodčni kisli-
ni in ostalih želodčnih te-
žavah, pri napenjanju, uri-
narnih infektih ... Vdihava-
nje kamiličnih hlapov, grgra-
nje in pitje čaja deluje blago-
dejno pri vnetju bronhijev, 
ustne votline in žrela, zdra-
vi tudi afte v ustih. Kamili-
ce so idealne za otroke, celo 
za najmlajše, saj pomirjajo 

bolečine pri izraščanju prvih 
zob, pripomorejo k boljšemu 
spanju ter pomirjajo čre-
vesne kolike. Najbolj zdra-
vilen je poparek previdno 

nabranih nezdrobljenih ka-
miličnih glavic, ki ohranijo 
zdravilne učinkovine. V čaj-
nih vrečkah so kamilice ve-
činoma razdrobljene, pre-
skopo odmerjene in razdiša-
ne, so pa te vrečke zelo upo-
rabne kot obloge za utruje-
ne, solzave oči, otekle veke 
in podočnjake.

Nataša Jevšovar

Za miren spanec in lepe sanje si napolnimo platneno 
vrečico s posušenimi kamiličnimi cvetovi in jo zvečer 

položimo ob vzglavnik. Takšna vrečica v omari z 
volnenimi oblačili tudi učinkovito odganja molje.

Kamilica je vsestransko uporabna za naše telo in duha, že 
samo njen vonj nas potolaži in navda z optimizmom, ker 

deluje sproščujoče, pomaga tudi pri nespečnosti. 
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TURISTIČNO DRUŠTVO SOLČAVA

Dogodki za medgeneracijsko povezovanje  

Turistično društvo 
Solčava je pod vodstvom 

predsednice Hermine 
Prelesnik v preteklem letu 
izvedlo številne aktivnosti. 

(Foto: Marija Šukalo)

Turistično društvo Solčava 
pod vodstvom predsednice 
Hermine Prelesnik je v pre-
teklem letu bilo zelo aktivno. 
Izvedli so številne aktivnosti, 
ki so pripomogle k urejenosti 
kraja in promociji turizma na 
Solčavskem. Pripravili so či-
stilno akcijo, kjer so očisti-
li pešpoti in ceste. Ker želijo 
ohranjati tradicijo velikonoč-
nih običajev, so bili soorgani-
zatorji delavnic izdelovanja 
snopov in rož iz krep papirja. 

SOLČAVSKO 
PREDSTAVLJALI NA 

SEJMIH
Solčavsko so lani predstav-

ljali na sejmih Alpe Adria v 
Ljubljani, Veselo v poletje 
v Velenju junija, mednaro-
dnem kmetijsko-živilskem 
sejmu Agra v Gornji Rad-
goni avgusta in mednaro-
dnem obrtnem sejmu v Ce-
lju septembra. Na omenje-
nih dogodkih so na stojni-
cah predstavljali turistično 

ponudbo občine, promovirali 
solčavske dogodke in priredi-
tve ter ponudili domače kuli-
narične specialitete. Sodelo-
vali so na delavnici Turistič-
ne zveze Slovenije, na kate-
ri so jim predstavili nadgra-
dnjo nacionalnega projekta 
Slovenski turistični vodnik 
– konfigurator izletov ter iz-
vedli usposabljanje s področ-
ja digitalizacije. Udeležili so 
se tudi predstavitve desetih 
najboljših tematskih poti v 
obdobju 2011-2021, na kateri 
je njihova destinacija preje-
la dve nagradi. Solčavska pa-
noramska cesta in Pot po Lo-
garski dolini sta bili namreč 
izbrani za naj tematski poti. 

KOT SOORGANIZATOR 
PRIPRAVLJALI 

SOLČAVSKO IŽINO
V sredini julija so v sklo-

pu mednarodnega projekta 
ALPARC organizirali delav-
nico Mladi na vrhu. Osre-
dnja tema je bila voda v vseh 

Solčavskih dnevih. Na ome-
njenem dogodku so pripravili 
tudi Solčavsko soboto, ko so 
lokalni ponudniki pripravi-
li ponudbo hrane in drugih 
izdelkov domače obrti. V so-
delovanju s Centrom Rinka, 
planinskim, športnim in kul-
turnim društvom so soorga-
nizirali Solčavsko ižino, ki je 
potekala ob nedeljah v mese-
cu juliju in avgustu. Obisko-
valci so tako imeli dodatno 
možnost za malico ali kosilo. 
SODELOVANJE Z DRUGIMI 

DRUŠTVI
Decembra so v sodelova-

nju s kulturnim društvom in 
Solčavskimi tajflni pripravi-
li Miklavževanje s sejmom 
domačih izdelkov. Tudi letos 
se bodo aktivno vključevali v 
delo v domači občini. Trudili 
se bodo sodelovati z društvi 
in ostalimi deležniki v tu-
rizmu na Solčavskem in se 
medgeneracijsko povezovati. 

Marija Šukalo

OBMOČNO ZDRUŽENJE VETERANOV VOJNE ZA SLOVENIJO ZGORNJESAVINJSKO - ZADREČKE DOLINE

Veterani prejeli spominske medalje ob obletnici 
samostojne države

Dejavnosti, ki jih je združenje 
organiziralo in izvedlo v 
preteklem letu, je na občnem 
zboru predstavil predsednik 
območnega združenja 
Janko Vrtar. (Foto: BK)

V Gostilni Vid v Radegundi 
so se na občnem zboru zbrali 
člani OZ Veteranov vojne za 
Slovenijo Zgornjesavinjsko-
-zadrečke doline. Razpravlja-
li so o minulih in načrtova-
nih aktivnostih, prejeli pa so 
tudi spominske medalje ob 
30. obletnici samostojne in 
neodvisne države Republike 
Slovenije.

UDELEŽILI SO SE 
VETERANSKIH IGER V 

IZOLI
Predsednik območne-

ga združenja, ki ima v svo-
jih vrstah 201 člana, Jan-
ko Vrtar, je prisotnim kro-
nološko naštel vrsto dejav-
nosti, ki jih je združenje or-
ganiziralo in izvedlo v pre-
teklem letu. V začetku maja 
so organizirali tradicional-
ni pohod na Borseko, se ne-
kaj dni kasneje udeležili 

predstavitve vojaških služb 
v celjski kasarni, bili na Va-
čah na Dnevu veteranov, za 
Osnovno šolo Luče pripravi-
li ogled vojaškega muzeja v 
Velenju, pred koncem mes-
ca pa je v Nazarjah potekal 
še veteranski večer. V juni-
ju so se veterani iz doline 
najprej v Izoli udeležili ve-
teranskih iger, nato so v Na-
zarjah ob dnevu državnosti 
organizirali proslavo, za ko-
nec mesca pa so se udeležili 
še proslave na Smrekovcu, s 
katero je bil obujen spomin 
na zajet in uspešno skrit he-
likopter v času osamosvojit-
vene vojne.

UREDITEV DRUŠTVENIH 
PROSTOROV

V jesenskem delu leta je 
sledila še vrsta drugih do-
godkov. Organizirana tek-
movanja, pohodi, kulturni 

dogodki, vseslovensko sre-
čanje veteranov v Velenju 
in strokovna ekskurzija na 
Primorsko so povezali čla-
ne združenja. Pomemben 
dejavnik lažjega delovanja 
združenja, ki je bil izveden v 
preteklem letu, je tudi ure-
ditev prostorov v kultur-
nem domu v Nazarjah. Po-
sebna vez med člani bodo 
odslej tudi spominske me-
dalje, ki so jih na zboru pre-
jeli iz rok predsednika Jan-
ka Vrtarja in podpredsedni-
ka Maksa Slatinška.    

Benjamin Kanjir

njenih oblikah, zato so izde-
lovali različne vodne objek-
te in izdelke razstavili na 
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DRUŠTVO PRIJATELJEV MLADINE REČICA OB SAVINJI 

Skozi vse leto so se vrstila pestra dogajanja

Pregled lanskoletnih aktivnosti in načrtov za naprej je 
na občnem zboru predstavila predsednica društva Jožica 

Jeraj. (Foto: Marija Šukalo)

Društvo prijateljev mladi-
ne Rečica ob Savinji že več 
let uspešno koordinira do-
gajanje v večgeneracijskem 
centru Medgen borza. Tako 
so se tudi lani družile vse 
generacije na različnih de-
lavnicah, predavanjih, spro-
ščanjih, tečajih in izobraže-
vanjih ob številnih gostih. 
Pod vodstvom predsednice 
društva Jožice Jeraj so pripra-
vili delavnice, pomagali ob-
čanom, otrokom ter se vklju-
čevali v različne akcije. Nada-
ljevali so izvajanje projekta 
brezplačnih prevozov za sta-
rejše in izvedli več izobraže-
vanj za uporabnike in vozni-
ke prostovoljce.

SVOJO DEJAVNOST 
PROMOVIRALI TUDI NA 

PRIREDITVAH 
Februarja so gostili ma-

škare, v počitniškem času 
soorganizirali ustvarjal-
ne delavnice, v sodelova-
nju z mozirsko knjižnico so 

pripravljali ure pravljic. V 
sodelovanju s šolo in kra-
jevno organizacijo Rdečega 
križa so zbirali materialne 
dobrine za pomoč Ukrajini. 
Pred velikonočnimi prazni-
ki so izvedli medgeneracij-
sko delavnico z veziljami 

rečiškega društva upoko-
jencev in gostili velikonoč-
no razstavo pirhov. Aktiv-
ni so bili na festivalu SAŠA 
kolesari. Novembra so se 
pridružili akciji Božiček za 
en dan. Svojo dejavnost so 
promovirali na sejmih in 

prireditvah v okviru doma-
če občine. 

LETOŠNJE LETO SMELO 
ZAČRTANO

Ob zaključku leta so pripra-
vili božični sejem, prihod Bo-
žička in obdaritev otrok. Kot 
je povedala Jerajeva, so se v 
Medgen borzi skozi celot-
no leto vrstila raznovrstna in 
pestra dogajanja, kot so poto-
pisi, predstavitve knjig, pre-
davanja o zdravju in zdravem 
načinu življenja, tečaji joge, 
zvočne kopeli. Tudi letošnje 
leto imajo smelo začrtano, so 
izpostavili na občnem zboru. 
V februarju so v sodelovanju 
z mozirsko knjižnico že izved-
li Prešerno(vo) čajanko, s Kul-
turno-turističnim društvom 
Bazilika pripravili večer poe-
zije in glasbe ter tako obele-
žili mesec kulture. Sodelovali 
bodo z različnimi organizator-
ji in društvi ter se vključevali 
v aktivnosti v okviru občine.

Marija Šukalo
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GLASBENA ŠOLA NAZARJE

Tolkala od blizu – zabavno, sproščeno in predvsem 
glasno

Slovenski tolkalni projekt – SToP s prepletom klasične tolkalne glasbe in 
ritmov vsakdanjega življenja na odru nazarskega kulturnega doma. (Foto: BR)

V nizu dogodkov jubilejnega 30. leta 
delovanja Glasbene šole Nazarje se je v 
Domu kulture Nazarje predstavil Sloven-
ski tolkalni projekt – SToP. Zabaven, pred-
vsem pa glasen koncert z naslovom Tol-
kala od blizu, je bil namenjen vsem ge-
neracijam ljubiteljev raznovrstne glasbe. 

KONCERT Z IZOBRAŽEVALNO 
NOTO

Dogodek, zasnovan kot preplet kla-
sične tolkalne glasbe in ritmov vsakda-
njega življenja, je k udeležbi vabil tudi 
učence, saj so nastopajoči na zabaven 
in sproščen način poslušalce seznanili 

z marsičim o tolkalih, med drugim, da 
ima vibrafon kovinske, ksilofon pa le-
sene ploščice. 

OB KLASIČNIH TOLKALIH ZVEN 
KUHINJSKIH LONCEV

Skupina Slovenski tolkalni projekt 
(krajše SToP) deluje od leta 1999. Tolkal-
ce je združila želja po komornem mu-
ziciranju, izvajanju kakovostnih skladb 
ter raziskovanju novih zvokov tolkal. 
Tako na zanimivih in ritmičnih koncer-
tih predstavljajo celo paleto klasičnih, 
etnoloških in drugih tolkal, med dru-
gim tudi kuhinjske lonce.

AKADEMSKI TOLKALCI OB 
RAZISKOVANJU NOVIH ZVOKOV

Odprtost glasbenim vplivom in novim 
idejam vodi akademske tolkalce v zani-
mive in edinstvene projekte, ki jih niza-
jo v več kot 20 letih delovanja. Skupi-
no sestavlja osem članov, na nazarskem 
odru se jih je predstavilo pet, med njimi 
tudi profesorica tolkal na Glasbeni šoli 
Nazarje Marina Golja.

Barbara Rozoničnik
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NACIONALNI INŠTITUT ZA LJUBEZENSKE NAVADE ZGORNJESAVINJČANK IN ZGORNJESAVINJČANOV

Izsledki večdesetletne raziskave presenečajo javnost
Po več kot tridesetih letih od osamo-

svojitve smo dočakali zaključek raziska-
ve Nacionalnega inštituta za ljubezen-
ske navade Zgornjesavinjčank in Zgor-
njesavinjčanov. Nekaj udeležencev v 
raziskavi je v tem obdobju izgubilo ne-
dolžnost, nekaj jih je od raziskave odsto-
pilo, ker so s starostjo nehali seksati, ne-
kaj jih je prepozno oddalo odgovore, tri-
je pa so pobegnili z dvema raziskoval-
kama in jih z neizpolnjenimi vprašalni-
ki še vedno iščejo.

SODELOVALA SAMO DVA SPOLA
Predstavljamo vam nekaj izsledkov. Več 

jih bodo javnosti razkrili v soboto, 1. apri-
la. Med 50 odstotki žensk in 50 odstotki 
moških, ki so se udeležili raziskave, niso 
zaznali osebkov drugih spolov. Tekom let 
ni nihče spreminjal spolne identitete, si-
cer bi morali vse skupaj začeti znova.

Med več kot tridesetletnim delom so 
redno menjali posteljnino. Nekaj med 
raziskavo spočetih udeležencev so v 
raziskavo vključili kasneje. Prekinjali 
so jo samo med razglašeno epidemijo 
in spanjem.

NADALJNJE RAZISKAVE 
V TEKU IN PEŠ

Na začetku raziskave je bila med 
najstarejšim udeležencem in najmlaj-
šo udeleženko razlika 30 let, na koncu 
pa že 45, ker je udeleženka bolj uspešno 
skrivala leta. Raziskovalci so za naš ča-
sopis razkrili, da sto odstotkov udeležen-
cev raje seksa po telesu druge osebe, kot 
da se ljubi v postelji, na kavču ali tleh.

Statistika je pokazala, da Zgornjesa-
vinjčani spomladi bolj obletavajo Zgor-
njesavinjčanke kot v drugih letnih ča-
sih. Nadaljnje raziskave potekajo v sme-
ri tega, da ugotovijo, ali je temu tako, ker 
takrat testosteron požene moški libido 
proti nebu, ali ker ženske v tem času bolj 
pogosto nudijo regratovo solato.

KAKO POGOSTO IN KJE POVSOD
Na vprašanje »kolikokrat na teden se 

ljubijo« so bili na voljo sledeči odgo-
vori: tolikokrat, kolikorkrat si umivajo 
zobe, tolikokrat, kolikorkrat se tušira-
jo, tolikokrat, kolikorkrat se ne umiva-
jo. Iz odgovorov, ki so morda hvalisavi, 
je bilo razbrati, da se večina ljubi toli-
kokrat, kolikorkrat si umiva zobe. Se-
daj čakajo na odgovore na vprašanje 
»kolikokrat na teden si umivajo zobe«. 
Raziskovalci priznavajo, da tega dela 
raziskave mogoče niso najbolj uspeš-
no pripravili.

Na vprašanje »kje povsod so že se-
ksali« izstopa odgovor »na smučišču«, 
ki mu sledi pojasnilo moškega, da je v 
postelji že kdaj odpovedal, pri smuča-
nju pa nikoli.

Od nevarnih spolnih bolezni je veli-
ka večina dala na prvo mesto glavobol.

Nekaj Zgornjesavinjčanov je že bilo 
opozorjenih zaradi nadlegovanja žensk, 
se pa najdejo tudi taki, ki so od žensk 
občutili negativne posledice, ker so jih 
nehali nadlegovati.

Kar precej Zgornjesavinjčanov ne za-
upa ženskam, ki bi rade seksale v temi. 
Kot so pojasnili, so bili pri tem že večkrat 
okradeni. Dvainosemdeset od petih od-
stotkov tistih, ki prepir zgladijo s sek-
som, se z leti čedalje raje krega.

Večina udeležencev se je strinjala, da 
si vzame premalo časa za seks med služ-
benim časom. Naši raziskovalci in raz-
iskovalke so bili medtem s tem kar za-
dovoljni. Raziskava je razkrila tudi ve-
liko odsotnost uravnovešenosti spolnih 
navad raziskovalcev.

NE POVSEM USKLAJENI ODSTOTKI
Številne udeleženke raziskave, teh je 

73 odstotkov, rade vidijo, da jih moš-
ki razvajajo z žgečkljivimi darili, 27 od-
stotkov se jih dela, da jim ni do tega, 27 
odstotkov pa je zadržanih do odgovora. 
No, to so te prej omenjene.

Udeležencev, ki niso zadovoljni z 
žensko v postelji in priznajo, da zap-
ravljajo denar za druge ženske, je 15 od-
stotkov. Sto odstotkov udeleženk bi bilo 
rade volje tista druga ženska.

Večina sodelujočih si med seksom 
kdaj zamišlja, da to dela s kom drugim. 
Ženske si, na primer, zamišljajo pleskar-
ja, če je treba prebeliti hišo, moški pa 
katerokoli drugo žensko, s katero bi bili 
raje, kot pleskali.

Vsi udeleženci raziskave trdijo, da so 

že doživeli, da je ženska z njimi doži-
vela vrhunec. Petdeset odstotkov ude-
leženk trdi, da orgazem redno hlinijo. 
Trije odstotki udeležencev se še vedno 
sprašujejo, kako naj vedo, kdaj jim pride. 
V raziskavi je bila udeležena tudi nim-
fomanka, ki je želela to, da je, kar je, 
vsem dokazati.

NE ZAMUDITE JAVNE TRIBUNE
Šestdeset odstotkov udeležencev med 

seksom uporablja zaščito. Nekateri tudi 
videonadzor. Udeleženke samo, kadar so 
naličene. Trije odstotki tistih, ki so radi 

med seksom zgoraj, seksajo na podstreš-
jih. Prav tako dva odstotka je takih, ki 
mislijo, da so svingali, ker so konec prej-
šnjega stoletja v postelji s partnerji pili 
pijačo swing.

Deset odstotkov moških, ki drugače ne 
pridejo do ljubezni, je do nje prišlo pri 
prodajalkah ljubezni. Dvajset odstotkov 
od teh je poročenih. 

Od vseh udeležencev jih je imelo 72 
odstotkov seks pred poroko, 28 odstot-
kov se jih še ni poročilo.

Približno polovica udeleženk je med 
seksom že kdaj spustila metuljčka. Samo 
40 odstotkov jih je sprejelo opravičilo od 
moških, ker so jim to naredili. Trideset 
odstotkov udeleženk je že kdaj klofutni-
lo moškega, deset od tega že samo zato, 
ker so vedele, kaj moški mislijo.

Spoštovane bralke in bralce prosimo, 
da prebrano vzamete s primerno dozo 
resnosti, sicer lahko zadeve glede na da-
tum javne tribune o izsledkih raziskave, 
ki bo v soboto, 1. aprila, postanejo rela-
tivno smešne.

Krane Bastelic
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MOZIRJAN TILEN FINKŠT DO ZMAGE V NOVEM MESTU

Finkšt ohranil največ moči za ciljni šprint

V zaključnem sprintu po kockah osrednjega trga v Novem mestu je imel 
največ moči Mozirjan Tilen Finkšt. (Foto: Vid Ponikvar/Sportida)

Novomeška enodnevna dirka, ki je 
bila to nedeljo, se je razpletla v zadnjem 
od štirih tako imenovanih balkanskih 
krogov. Prek Kandijskega mostu je na 
Glavni trg pridrvela razredčena glavni-
na, v kateri je imel v sprintu po kockah 
osrednjega trga v Novem mestu največ 
moči Tilen Finkšt.

Z zmago, ki je bila zanj druga članska 
v karieri in prav tako druga v 14 dneh, 
je Finkšt na najlepši način kronal delo 
in izdelano taktiko domače ekipe Adria 
Mobil, ki je tudi prirediteljica enodnev-
ne dirke, s katero se je sklenil marčni 
trojček v Sloveniji. 25-letnik iz Mozir-
ja je v troboju najmočnejših sprinterjev 
ugnal Filippa Fortina (Maloja Pushbi-
kers), dvakratnega zmagovalca VN Adria 
Mobil. Na zmagovalne stopničke je s 3. 
mestom stopil še Italijan Luca Colnag-
hi, mladi sprinter edine ProTour ekipe 
na dirki, Green Project Bardiani.

DVE ZMAGI V DVEH TEDNIH
Finkšt je prvič v karieri slavil pred dve-

ma tednoma v zadnji, 3. etapi Istrske po-
mladi. V četrtek je bil na VN Nove Gori-
ce in Vipavske doline v Novi Gorici tret-
ji, zdaj pa je stopil na najvišjo stopničko 
še na domači dirki svoje ekipe. »Načrt je 
bil sprint razredčene glavnine. Fantje so 

me pripeljali v dobro pozicijo pred za-
dnjim zavojem na Kandijski most, nato 
smo začeli sprintat. Dal sem vse od sebe, 
približno 50 metrov do cilja sem prišel 
mimo dveh takrat vodilnih kolesarjev in 
to je bilo to,« je dodelan načrt in izved-
bo opisal Tilen, ki je s to zmago postal 
tretji slovenski zmagovalec novomeške 
enodnevne dirke. 

NASTOPILO 176 KOLESARJEV
Na dirki, ki je dolga 180 km, je nastopilo 

26 ekip, skupno 176 kolesarjev iz 34 držav. 
Med ekipami je bilo pet slovenskih, poleg 

Adrie Mobil še Ljubljana Gusto Santic, 
Cycling Team Kranj, mebloJOGI Pro-con-
crete in Ribno Alpine Resort Bled. Dirka 
se je kot običajno odločila v tako imeno-
vanem balkanskem krogu. Gre za krog z 
balkanskega kolesarskega prvenstva leta 
1985, ko je na cestni dirki slavil doma-
čin Sandi Papež. Naslednji večji izziv za 
sprinterja in Novomeščane ter tudi Lju-
bljana Gusto Santic in mebloJOGI Pro-
-concrete, bo v drugi polovici aprila eta-
pna dirka Beograd–Banjaluka.

Benjamin Kanjir

OK KLS LJUBNO OB SAVINJI

Zmaga doma, poraz na gostovanju
Odbojkarice KLS Ljubno v domači 

dvorani vse od začetka lanskega de-
cembra niso okusile zmage, v 18. kro-
gu letošnjega prvenstva na tekmi proti 
gostjam iz Murske Sobote, pa jim je to 
vendarle uspelo. Ljubenke so odigrale 
zelo dobro in dosegle pomembno zma-
go tri kroge pred koncem prvenstva. Že 

na samem začetku tekme so gostitel-
jice pokazale, da si želijo predvsem 
zmage, kar jim je z dobro igro tudi us-
pelo. Začetno vodstvo s kar 15:2 pa ven-
darle ni bil pravi pokazatelj dogajanja 
v nadaljevanju tekme. Igralke so tek-
mo zaključile s končnim izidom 3:1 za 
KLS Ljubno.

PORAZ PROTI BENEDIKTU
V 19. krogu so Ljubenke gostovale v 

Benediktu in doživele poraz. V prvem 
setu je bila igra izenačena, nato pa so 
domačinke povedle ter z dobro igro os-
vojile set. V drugem so se gostje iz Ljub-
nega že bolj upirale nasprotnicam, v 
naslednjem setu pa so odbojkarice KLS 
zaigrale kot prerojene, z dobrim servi-
som onemogočale gostiteljice, ter si hi-
tro ustvarile prednost, ki so jo zadržale 
do konca tretjega seta. V odločilnem 
četrtem setu so domače igralke zopet 
prevzele pobudo, pokazale večjo bor-
benost in se zasluženo veselile zmage.

DVE ZMAGI ZA KADETINJE
Ekipa kadetinj je na domačem parketu 

gostila ekipi iz Slovenjske Bistrice in Hoč 
ter zabeležila dve zmagi. V prvi tekmi so 
po zelo dobri igri premagale Slovensko Bi-
strico z rezultatom 2:0, v drugi tekmi pa 
še ekipo Formis III z rezultatom 2:0. Ekipa 
za malo odbojko je nastopila na turnirju v 
Celju in bila dvakrat poražena. V prvi tek-
mi so izgubile z ekipo Celja z 0:2, v drugi 
tekmi pa še z vrstnicami iz Mozirja z 1:2.

Franjo Atelšek 

KK NAZARJE

Po podaljšku poraženi proti Grosuplju
Nazarski košarkarji so se v zadnjem 

krogu rednega dela 3. SKL – Vzhod v do-
mači dvorani gostili drugo uvrščeno eki-
po iz Grosuplja. Napeta tekma se je pre-
vesila celo v podaljšek, kjer so bili Nazar-
čani žal malce prekratki za novo zmago.

Varovanci trenerja Mihe Čmera so vo-
dili skoraj celotno, a je gostom v zad-
njem delu uspelo izničiti zaostanek sed-
mih točk in izsiliti podaljšek. V slednjem 
so preobrnili izid ter se veselili zmage 

z rezultatom 88:93. Pri Nazarčanih, ki 
so po rednem delu lige osvojili končno 
10. mesto, je 19 točk dosegel Andraž Za-
volovšek, 18 jih je dodal kapetan Lovro 
Blatnik, 14 pa Aljaž Skornšek. Kljub po-
razu pa za njih še ni konec sezone, saj 
jih v razigravanju za obstanek med tret-
je ligaško druščino čakajo še štiri tek-
me proti deveto in deseto uvrščeni eki-
pi na zahodu.

Primož Vajdl
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Občina Nazarje na podlagi Javnega razpisa za sofinan-
ciranje programov na področju kulturne dejavnosti v Ob-
čini Nazarje za leto 2023 (objavljenega na spletni strani: 
www.nazarje.si) objavlja

JAVNI POZIV
za oddajo vlog za sofinanciranje 

programov na področju kulture dejavnosti
v Občini Nazarje za leto 2023

Predmet razpisa:
Predmet javnega razpisa je sofinanciranje izvajanja kul-

turnih programov v Občini Nazarje v letu 2023 v skupni 
višini 11.000,00 evrov.

Razpisni postopek:
1. Prijavo za sofinanciranje posameznih vsebin in pro-

gramov mora predlagatelj izpolniti na prijavnih obrazcih 
in zraven predložiti vsa pripadajoča in zahtevana dokazila.

2. Čas razpisa od 31. 3. 2023 do vključno 3. 5. 2023 do 
12. ure.

3. Razpisne pogoje in vlogo dobijo prosilci na sedežu 
Občine Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje in na spletni 
strani  občine www.nazarje.si.

4. Pisne vloge s priloženo ustrezno dokumentacijo se 
vložijo osebno ali po pošti v zaprti kuverti s pripisom » 
Javni razpis KULTURA 2023 – NE ODPIRAJ« na naslovu: 
Občina Nazarje, Savinjska cesta 4, Nazarje.

Dodatne informacije: tel. 03 839 16 00. 

Številka: 610-0002/2023-3
Datum:   27. 3. 2023

Župan: 
Matej PEČOVNIK, l. r.

SVETOVNI POKAL V SMUČARSKIH SKOKIH

V Lahtiju Zajc z ekipo drugi, 
posamič sedmi

Predzadnje prizorišče sve-
tovnega pokala v smučarskih 
skokih je bil finski Lahti. Ska-
kalci so se pomerili na ekipni 
in posamični tekmi. Ekipna 
tekma je bila za slovensko 
ekipo, katere član je bil tudi 
Timi Zajc, član ljubenskega 
skakalnega kluba, zelo uspe-
šna. Dosegli so drugo mes-
to, premagala jih je le avstrij-
ska ekipa. 

Posamična tekma je bila 
prava vetrovna loterija, zato 
je žirija po eni seriji tekmova-
nje zaključila. Zajc, ki je v kva-
lifikacijah za tekmo zmagal, 
je bil po osvojenem sedmem 
mestu zelo zadovoljen, saj je 
imel dokaj ugodne vremen-
ske razmere. Skakalci se sedaj 
selijo v Planico, kjer jih čaka 
zaključek svetovnega pokala.

ŠMS

SMUK PODVEŽAK - PLANICA

Po šestih letih ponovno prav posebna smučarska tekma
Na kmetiji Planinšek so 

v sodelovanju s Športnim 
društvom Raduha in Smu-
čarskim klubom Luče po šes-
tih letih ponovno organizirali 
smučarsko tekmo v smuku s 
startom pri planinski koči na 
Podvežaku.

4 KILOMETRI PROGE IN 
400 METROV VIŠINSKE 

RAZLIKE
Za spust proti dolini mo-

rajo biti izpolnjeni določe-
ni pogoji, med katere sodi 
predvsem dovolj snega. Po 

šestletnem premoru so letos 
izvedli šesti ali sedmi smuk 
po vrsti. Proga poteka po lo-
kalni cesti s startom pri pla-
ninski koči na Podvežaku in 
ciljem pri kmetiji Planinšek 
na 1.083 metri nadmorske 
višine. Letos se je na 4 kilo-
metre dolgi progi s 400 me-
tri višinske razlike pomerilo 
45 tekmovalcev. 
PRVI LESKOVŠEK, ZA NJIM 
MATIJOVC IN NADLUČNIK

Hitrost, ki jo tekmovalci 
razvijejo na progi, je odvisna 

tudi od vremenskih razmer. 
Letos so bile temperatu-
re nekoliko višje in proga 
ni bila tako hitra. S časom 
dobrih 5 minut (5:16:41) jo je 
najhitreje prevozil Miha Le-
skovšek iz Mozirja, za njim 

pa sta se uvrstila domači-
na Viktor Matijovc in Anže 
Nadlučnik. Absolutni zma-
govalec smuka s Podvežaka 
»vseh časov«, kot so pove-
dali organizatorji, je Tomaž 
Robnik iz Luč (4:43:01), re-
kordni čas pa je dosegel leta 
2016. 

VARNOST NA PRVEM 
MESTU

Ceste proti Podvežaku ne 
plužijo in je pozimi zapr-
ta. Sredi februarja je tam 

zapadlo do meter in pol sne-
ga, s pripravo proge pa zač-
nejo že dober teden pred tek-
mo, saj je treba cesto dobro 
utrditi z motornimi sanmi. 
Prva skrb organizatorjev je 
varnost tekmovalcev in gle-

dalcev, zato so na prireditvi 
prisotne vse potrebne službe. 
Poleg gasilcev in reševalnega 
osebja za vsak primer na iz-
postavljenih mestih postavijo 
zaščitne mreže, označena je 
smer spusta, ob progi pa sto-
jijo redarji. Tekmo je pospre-
milo okrog 50 navijačev, za 
medalje so poskrbeli v ŠD Ra-
duha, v SK Luče pa so na po-
moč priskočili z napravo za 
merjenje časa.

Barbara Rozoničnik

Cilj smuka s Podvežaka je na kmetiji Planinšek, kjer so 
podelili medalje in poskrbeli za druženje tekmovalcev in 

navijačev. (Foto: arhiv ŠD Raduha)
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

	• BAGER POVOZIL DELAVCA
Brezje: 22. marca je na Brezju bager zapeljal čez 

delavca. Do nesreče je prišlo, ko je delavec podjetja, 
ki polaga optični kabel, med vožnjo delovnega stro-
ja po cesti, skočil nanj. Pri tem mu je spodrsnilo in 
je padel pod stroj. Slednji mu je prevozil nogo. Poš-
kodovani je bil s helikopterjem odpeljan na zdravlje-
nje v UKC Ljubljana. 
	• NESREČA S FREZO
Šmartno ob Dreti: 23. marca si je pri delu na vrtu v 

Šmartnem ob Dreti občan s frezo poškodoval nogo. V 
nesreči je utrpel hudo telesno poškodbo in bil s heli-
kopterjem odpeljan na zdravljenje v SB Celje.

Ni smrt tisto, kar nas loči,
in življenje ni, kar druži nas.
So vezi močnejše. Brez pomena
zanje so razdalje, kraj in čas. 
                                    (M.Kačič)

ZAHVALA

Ob boleči izgubi našega dragega ata 

Janeza ČASLA
16. 12. 1934 – 11. 3. 2023

se iskreno zahvaljujemo sorodnikom, prijateljem, sode-
lavcem, sosedom in krajanom Varpolj za izrečeno sožalje, 
sveče, svete maše ter vsem, ki ste ga pospremili na njego-
vi zadnji poti. 

Hvala g. duhovniku  patru Andražu Arku za darovano 
pogrebno mašo in opravljen pogreb, ge. Angeli za molit-
ve, ge. Heleni in ge. Mariji za pomoč pri obredu, pogreb-
ni službi Morana za organizacijo pogreba, ge. Nataši za 
besede slovesa, pevcem Oljke za lepo odpete pesmi, g. za 
zaigrano pesem, praproščakom in nečaku Jožetu ter Lidi-
ji za njuno nesebično pomoč. 

Hvala vsem, ki vas nismo imenovali, pa ste nam stali ob 
strani ali kakorkoli pomagali.

Žalujoča hči Gabrijela in sin Rajko z družinama

Ptički pojejo,
čebele letijo,
zemlja drhti,
cvet se prebuja,
a tebe več ni. 

ZAHVALA

V 90. letu nas je zapustila mama, 
stara mama, tašča

Marija PRODNIK
p. d. Jagrova Micka

6. 1. 1934 – 12. 3. 2023

Iskrena hvala vsem sosedom, znancem, prijateljem za 
pomoč, izražena sožalja, darovane sveče in svete maše.

Hvala patru Karlu Geržanu za lepo opravljen pogreb., 
solčavskim pevcem, pogrebcem, Mateji in Pavli, prapor-
ščakom in osebju zdravstvene ambulante Luče.

Sin Marjan z družino 

Topla peč v stari sobi,
Topel vedno tvoj nasmeh ...

ZAHVALA

Ob izgubi ljubljene mame, 
babice in prababice

Angele TESOVNIK
Trboske starike

7. 9. 1925 – 17. 3. 2023

se iskreno zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem in znancem za tolažilno besedo in darove sve-
te maše. Iskrena hvala dr. Ireni Roščić, kardiologu dr. 
Apolonu Marolt in patronažni sestri Poloni Fale za prijaz-
nost, razumevanje in strokovno pomoč. Hvala duhovniku 
g. Vratanarju za opravljen pogrebni obred in vnukom ter 
pravnukom za vso pomoč. Iskrena hvala vnukinji Urški za 
čudovit govor, Petru in pravnuku Janu za odigrano mami-
no najljubšo pesem.

Vsem še enkrat iskrena hvala!
Žalujoči vsi domači,

sin Jože, hčere Brigita, Danica, Polona, Marija 
in Angela z družinami
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Za razvedrilo, Informacije

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 14. številki SN

2023

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago. Navedeni Splošni pogoji organizatorja štejejo kot 

zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

Knjižne novosti v Knjižnici 
Mozirje

Leposlovje: Frasier, A.: Poišči me, Smith, W. B.: Svetloba, ki 
je bila tema, Wade, L.: Deset zapovedi, Karlovšek, I.: Še sem 
živa, Heath, V.: Ne zaljubi se v zaročenko, Winkler, J.: Natu-
ra morta, Aleksievič, S.: Čas iz druge roke : poslednji Sovje-
ti, Wells, Benedic: Hard land, Šömen, B.: Molitev za Jaseno-
vac, Krašna, P.: Domov : naslednja postaja Maribor, Ward, J. 
R.: Čaščeni ljubimec, Hoover, C.: 9. november.

Stvarna literatura: Menor, D.: Na poti z Ignacijem, Wilker-
son, D.: Med življenjem in smrtjo, Allegri, R.: Pater Pij : čudeži 
patra Pija, Štiblar, F.: Covid-19 in Slovenci, Peña E., A.: Forum 
São Paulo in kulturna vojna, Pogledi od blizu : mladi, priho-
dnost in zamišljanje razvoja na Solčavskem, Parenti, M.: Ubi-
janje države : Jugoslavija je morala pasti.

Mladinska literatura: Cambi, V.: Skrivnostna mica635, Va-
letič, Ž.: SuperVid. Knjižni tat, Petit, X.-L.: Medvedarjev sin, 
Vaiana : iskanje bajeslovnega otoka, Preglau, J.: Pogoltni zmaj, 
Case, S.: Time out : kratka sporočila za najstnike, Dekleva, 
M.: Pesmi na recept, Banville, S.: Pošasti : 100 čudaških bitij 
z vseh koncev sveta. 
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Petek,
31. marec

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Tradicionalno izdelovaje butar
ob 19.00 Kulturni dom Mozirje
Komedija Prijateljici (premiera)

Sobota,
1. april

ob 9.00. Bohačev toplar v Nazarjah
Izdelava butar
ob 10.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma – ND Mozirje : NK Rudar 
Velenje, st. cicibani
ob 10.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : Ptuj 
(U-18)
ob 11.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma – ND Mozirje : NK 
Šampion Celje, st. cicibani
ob 16.00. Zavod Stanislava Gornji Grad
Tradicionalna velikonočna razstava ter 
razstava pokrival
ob 16.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma – ND Mozirje – NK Ljubno 
: NK Laško – NK Kovinar, st. kadeti

Nedelja,
2. april

ob 10.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma – ND Mozirje : NK Celje B, 
ml. dečki
ob 10.00. Športna dvorana Nazarje
Košarkarska tekma - Input Nazarje : Zlatorog 
Thermana Laško (U-16)
ob 16.00. Športni park Mozirje
Nogometna tekma – ND Mozirje – NK Ljubno 
: NK A2S, mladinci
ob 16.00. Zavod Stanislava Gornji Grad
Tradicionalna velikonočna razstava ter 
razstava pokrival
ob 19.00. Kulturni dom Mozirje
Komedija Prijateljici (ponovitev)
ob 19.00. Katedrala v Gornjem Gradu
Koncert Celjskega godalnega orkestra

Ponedeljek,
3. april

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Izdelovanje velikonočnih aranžmajev

Torek,
4. april

ob 17.00. Knjižnica Mozirje
Ura pravljic: Petelinček in jajce

Sreda,
5. april

ob 17.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Pravljica in ustvarjalnica za otroke
ob 19.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Želodec kot praznična jed

Četrtek,
6. april

ob 9.00. Prostori društva diabetikov v Mozirju
Meritve sladkorja in holesterola ter krvnega 
tlaka
ob 16.00. Dom kulture Nazarje
Velikonočne ustvarjalne delavnice za otroke
ob 18.00. Knjižnica Nazarje
Ura pravljic: O miški, ki je oklofutala 
medveda
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Kmalu optika v vašem domu

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez miniranja. 
Opravljamo tudi vsa ostala dela s stroj-

no mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvalitetno in 
poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

ŽIVALI – PRODAM
Prodam prašiče domače vzre-
je od 30 do 300 kg. Možno 
polovice. Dostava. Andreje-
va kmetija; gsm 031 509 061.
Prodam telice čb, pasme dob-
rih molznic, težke od 180 do 
300 kg; gsm 031 515 112. 
Prodam bikca simentalca, 
starega 14 dni; gsm 041 793 
578.

ŽIVALI - KUPIM 
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 100 kg; gsm 031 533 745.
Kupimo telice in krave za za-
kol ali dopitanje; gsm 031 832 
520.

DRUGO – PRODAM
Prodam suhožamane obrez-
line za kurjavo z možnostjo 
dostave na dom; gsm 041 463 
490.

Drva suha, cepljena, metr-
ska, možen razrez na kratko 
in prevoz, prodam; gsm 031 
585 735.
Prodam nova alu platišča z 
zimskimi gumami 18 col za 
marcedes glc; gsm 041 783 
594.
Prodam bukovo hlodovino za 
drva; gsm 041 365 010.
Prodam javor, drva, hlodovi-
na 15 m3; gsm 041 950 946.
Prodam orehe; gsm 070 744 
487. 

VOZILA – KUPIM
Traktor in ostale kmetijske in 
gradbene stroje kupim; gsm 
041 259 810.

VOZILA  - PRODAM
Prodam golf 2, letnik 90, oh-
ranjen in registriran; gsm 041 
783 448.
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